

# SLOVENSKI NAROD

Izhaja vsak dan popoldne, izvemši nedelje in praznike. — Inzerati do 30 petih vrst à Din 2.-, do 100 vrst à Din 2.50, od 100 do 300 vrst à Din 3.-, večji inzerati petih vrst Din 4.-. Popust po dogovoru, inzeratni davek posebej. — Slovenski Narod velja mesečno v Jugoslaviji Din 12.-, za inozemstvo Din 25.-. Rokopisati se ne vračajo.

UREDNIŠTVO IN UPRAVNIŠTVO  
LJUBLJANA, Knafličeva ulica št. 5  
Telefon št. 3122, 3123, 3124, 3125 in 3126

Podružnice: MARIBOR, Smetanova 44/I. — NOVO MESTO, Ljubljanska cesta, telefon št. 26. — CELJE: celjsko uredništvo: Strossmayerjeva ulica 1, telefon št. 65, podružnica uprave: Kocouva ulica 2, telefon št. 190. — JESENICE, Ob kolodvoru 101. Račun pri poštnem čekovnem zavodu v Ljubljani št. 10.351.

## Preprečeni manevri

### Na včerajšnji seji Narodne skupščine je predsednik vlade odločno zavrnil najnovejše manevre punktašev — Narodna skupščina zaseda tudi ponoči

Beograd, 28. februarja. r. Ob nezmanjšanem zanimanju nadaljuje Narodna skupščina danes že tretji dan razpravo o proračunu. Za načelno razpravo se je prijavilo doslej vsega že nad 100 govornikov, zaradi česar je predsedstvo skupščine odredilo, da se bodo odšli vršile dnevo po tri seje. Zato je bila že sinoči prva nočna seja, ki je trajala od 21.30 do 2. zjutraj V teku dosedanjih razprav je bilo slišati že mnogo lepih in tehtnih govorov. Izmed poslancev dravske banovine so govorili doslej gg. dr. Bogumil Vošniak, Ivan Prekoršek, Ivan Mohorič in Albin Koman, ki so s temeljitimi izjavami orisali vlasti prilike in dravski banovini in po-

leg stvarne kritike iznesli tudi važne predloge in dali zdrave pobude za nadaljnje uspešno delo. Opozicija igra dokaj ključno vlogo. Omejuje se zgolj na negativno kritiko in jo iznaša v tako pretiranem tonu, da izgublja vsako resnost. Z opozicijske strani je bila včeraj postavljena tudi zahteva naj se za veliko noč puste domov dr. Korošec in dr. Maček, Glede dr. Korošca se je navajalo, da so znane njegove punktacije falzifikat in da niso njegovo delo. To je dalo predsedniku vlade g. Nikoli Uzunoviču povod, da izpregovori resno besedo. Ob največji pozornosti vse zbornice je g. Uzunovič izjavil:

upravo in zahteval korenitih remedur. V toplih besedah se je zavzel za ljubljansko univerzo in univerzitetno knjižnico. Njegova izvajanja so zbudila zaslužno pozornost in žela vsestransko priznavanje. Med številnimi drugimi govorniki je govoril proti večeru tudi narodni poslanec in minister n. r. g. Ivan Mohorič, čegar govori so v zbornici vedno predmet največje pozornosti. Kot priznan in poznan gospodarski strokovnjak se je g. Mohorič obširno pečal z aktualnimi gospodarskimi problemi in zavrnil demagoško kritiko dela vlade, ki si prizadeva, da najde rešitev v skladu z interesi vseh slojev naroda. Na državo se stavijo danes vedno večje zahteve in vse pričakuje pomoči samo od nje. To napačno misel je treba odpraviti. Sedanja dobi obrambe zoper posledice krize mora slediti pojasčen kurz gospodarske aktivnosti. Ozko srčnost ni na mestu in z zdravim optimizmom moramo iti na delo. V svojih nadaljnjih izjavah se je govornik obširno bavil z vprašanjem reforme v državni upravi, znižanja izdatkov in s pooblastili, ki so dana vladi. Podrobno je orisal prilike, ki vladajo v industriji, trgovini in obrti ter opozarjal tudi na pasivnost kmetijstva. Dosedanjji ukrepi, ki jih je izdala vlada, so šele uvod v velikopotezno sanacijsko akcijo. Dovolj je bilo govorov in razprav, sedaj je potrebno resno in trezno delo. Besede poslance Mohoriča je skupščina sprejela z vihranim pritrdjevanjem.

## Izjava g. Uzunoviča

»Včeraj je eden izmed govornikov zahteval, naj se spričo bližajočih se velikonočnih praznikov odpušti dr. Mačku nadaljnja kazen in izpusti iz internacije dr. Korošec. Zatrjeval je, da one punktacije in deklaracije, ki so nosile podpis dr. Korošca, niso njegovo delo, marveč, da je vse to falzifikat. Kakim domisljam posameznih govornikov smo vsi izpostavljeni! Kolikor je nam znano, nobeden teh govornikov nima kakega pooblastila s strani dr. Korošca ali dr. Mačka, da ib v njunem imenu dajal take izjave. Ze samo to je dovolj, da takim trditvam in takim izjavam ne poklanjamo nobene resnosti in pozornosti.

politiko, ako prepustimo vse deklaracije, vse akcije in vsa dejanja onim samim, ki so jih storili, da jih sami merodajno tolmajo in podajo sami svoje izjave. Izjave, ki bi izvirale od njih, bi zaslužile vso pozornost in samo na osnovi takih izjav bi se mogla zahtevati in voditi taka ali drugačna politika (Pritrdjevanje.)

To so osnovne stvari, ki bi jih ne bilo treba niti ponavljati. Toda smatral sem za potrebno, to povedati, da se v naše javno in politično življenje ne bi zanašala zmeda in širile govornice, da upravne oblasti, ki niso odgovorne za vzdrževanje zakonitega reda, enega ali drugega gospoda deportirajo iz kraja njihove politične akcije. a da to ne bi bilo v skladu z zakoni, ter da jih drže tudi še nadalje, če tudi izjave in deklaracije niso njihovo delo, marveč so falzifikat. Če so to res falzifikati, potem naj to ta gospoda sama pove. Če bodo to izjavili, je sigurno, da bodo oblasti uravnale svoje postopanje po novo nastalem stanju, ki bi sledilo iz teh izjav.

Jasne odločne besede predsednika vlade so napravile v zbornici in v vsej politični javnosti najgloblji vtis, ker so s tem zopet enkrat demaskirane spletke in fantazije, ki jih gotovo krogi tako radi in z naslado širijo.

## Slovenski poslanci o aktualnih problemih

Na včerajšnji seji je med drugimi povzel besedo tudi narodni poslanec celjskega sreza g. Ivan Prekoršek, ki se je v obširnem, nad dve uri trajajočem govoru bavil s splošnimi prilikami in posvledskimi, socialnim in kulturnim prilikam v dravski banovini. Podčrtal je važnost notne organizacije vsega jugoslovenskega naroda v JNS, orisal važnost poslednjih občinskih volitev, ki so enkrat za vselej pokopale naše punktašev in dokazale, da je ogromna večina slovenskega

ljudstva v jugoslovenskem taboru. Podrobno se je bavil z gospodarskim položajem in opozoril na nujno potrebo večjih javnih del in svrhu zaposlitve številnih brezposelnih. Odobral je ukrepe vlade za zaposlitev brezposelne inteligence. Obširno je govoril o prosvetnih prilikah v dravski banovini in opozoril zlasti na zanemarljivo obmejno šolstvo, ki je nujno potrebno povzdige. Glede upravnih problemov je grajal neskladnost, ki se čisto kaže med lokalno in centralno državno

## Negotovost v Avstriji

### Danes poteče Habichtov ultimatum — Pariški listi o možnosti obnove avstroogrške monarhije

Pariz, 28. februarja. AA. Sročnji pariški listi kažejo v zvezi z avstrijskim vprašanjem dokajšno vznemirjenost. V vrsti raznovrstnih vzrokov za to vznemirjenost je eden izmed glavnih ta, da danes poteče rok znanega Habichtovega ultimata. Vznemirjenost je pa tudi posledica italijanske aktivnosti v Budimpešti in na Dunaju. Vrh vsega je odlovidno vplivalo na sročnje pariške liste tudi senzacionalno pisanje londonskega »Daily Maila« o dogodkih v Avstriji. In naposled je treba upoštevati splošno razburjenost, v kateri živi francoska javnost zadnje čase.

tem in naglašja, da zbuja avstrijsko vprašanje veliko pozornost v vseh političnih krogih. Prevladuje vtis, pravi list, da se približuje odločilna faza krize, v kateri se nahaja Avstrija in ves Dunaj živi v pričakovanju novih dogodkov usodne važnosti. Dalje govori »Temps« o ukrepih Dollfussove vlade proti morebitnim vpadom hitlerjevcev v Avstrijo in pravi, da so ti ukrepi popolnoma upravičeni. Na koncu list ugotavlja, da sicer res nobena določba mi-

rovnih pogodb ne preprečuje restavracije Habsburgovcev, toda do te restavracije ne more priti brez pristanka vseh zainteresiranih držav. »Temps« ugotavlja, da zainteresirane države niso složne in da se spričo takšnih razmer z restavracijo ne bi hkratu popolnoma rešilo avstrijsko vprašanje.

Pariz, 28. februarja. AA. Po trditvah dobro poučenih krogov je francoski zunanji minister Louis Barthou izjavil po sročnji seji ministrskega sveta, da se bo prizadeval ohraniti politično neodvisnost Avstrije v duhu današnjega reda in da bo porabil vsa sredstva, kj so mu na razpolago, da se prepreči Anschluss, pa čeprav bi moral v ta namen gospodarsko pritisniti na tiste države, ki ogražajo neodvisnost Avstrije.

## Doumerguejev uspeh

### Tudi senat je odobril predloženi proračun z neznatnimi izpremembami, o katerih bo še danes sklepala poslanska zbornica

Pariz, 28. febr. AA. Havas poroča: Senat je sročji sprejel v prvem čitanju proračun. Zanj je glasovalo 296 senatorjev, proti njemu pa 13.

Finančni odbor poslanske zbornice je na nočni seji končal proučevanje proračuna in finančnega zakona, ki ju je dobil iz senata. Tako bo mogla poslanska zbornica že danes zjutraj začeti drugo čitanje. Divergence med senatom in poslansko zbornico niso znatne. Finančni odbor poslanske zbornice je vztrajal na višini kreditov, ki jih je poprej poslanska zbornica izglasovala, češ, da se 125 milijonov redukci, ki

jih je izvršil senat in ki se porazdele na več ko 400 poglavij, ne da proučiti na eni sami nočni seji, pač pa lahko te prihranke vlada sama izvede po navodilih, ki jih je dal senat, v teku proračunskega leta, ker bo vlada imela v to svrhu vsa potrebna pooblastila.

Tako se bodo mogla nekatera manjša nesoglasja, ki še obstoje med obema zbornicama, izglediti še v teku dneva, tako da bo proračun za leto 1934 definitivno izglasovan drevi — komaj 13 dni potem, ko ga je Doumergueva vlada predložila parlamentu.

## Rusija mobilizira?

### Napetost med Rusijo in Japonsko na vrhuncu — Sovražnosti že priče!

Moskva, 28. februarja. r. Vojaške oblasti v Kaborosu so odredile delno mobilizacijo. Vpoklicani so vsi rezervisti, ki se morajo nemudoma javiti pri svojih pristojnih poveljništvih. Prav tako so vpoklicani vsi za nedoločen čas odpušteni vojniki in oficirji, obenem pa tudi vsi novinci letnika 1911, ki so bili pri zadnji rekrutaciji odpušteni. V tukajšnjih krogih zatrjujejo, da gre za preventivne ukrepe spričo zbiranja japonskih čet ob rusko-mandžurski meji, kjer je zbrana že ena tretjina celokupne japonske vojske.

London, 28. februarja. AA. Iz Tokija poročajo: Japonsko uradno poročilo o napadu na japonsko vojno letalo pravi: Potrjuje se, da so sovjetske čete

23. t. m. začele s strojnimi obstreljavami neko japonsko letalo, ki je vršilo izvidno službo blizu sovjetske meje v zvezi s preganjanjem odmetnikov nedaleč izliva reke Amura. Pilot je lahko ranjen, letalo pa ni poškodovano.

Pariz, 28. februarja. AA. Iz Tokija poročajo, da so 17. t. m. sovjetske oblasti sestrelile blizu mesta Berekka japonsko letalo. Vsa posadka letala je pri tem našla smrt. Vest potrjujejo tudi v japonskem vojnem ministrstvu, kjer izjavljajo, da je japonsko zunanje ministrstvo poslalo potrebna navodila japonskemu poslaniku v Moskvi, da protestira pri sovjetskih oblastih v zvezi s tem incidentom.

## Preiskava o aferah Staviskega

Pariz, 28. februarja. AA. »Journal des Debates« trdi, da so uničeni vsi originalni formulari, iz katerih bi se dalo ugotoviti, da je Staviski meseca maja leta 1932 poslal pozdravne brzojavke posameznim takrat izvoljenim poslancem. List pravi, da so ti formulari izgubili in da zljaj ni več moč doznati imena tistih poslancev, ki jim je Staviski čestital.

Pariz, 28. februarja. AA. Po sročnji seji ministrskega sveta je pravosodni minister Chéron sprejel novinarje in jim izjavil, da bodo v najkrajšem času vsi dokumenti, ki jih proučuje bayonnski preiskovalni sodnik, preneseni v Pariz in poverjeni štirim pari-

skim preiskovalnim sodnikom. Tako se bo vodstvo preiskave o nedavnih politično-finančnih skandalih, je zaključil Chéron, koncentriralo v Parizu, kar bo mnogo pripomoglo, da se ta afera čim hitraj likvidira.

Pariz, 28. februarja. AA. Kakor trdi »Populaire«, so na včerajšnji seji preiskovalne komisije razpravljali tudi o nekem poročilu bayonnskih preiskovalnih oblasti, iz katerega se vidi, da je predsednik bayonnskega kreditnega zavoda in bivši poslanec Carat izjavil na vprašanjem sodišča tole: Seznanil sem se s Staviskim pri neki večerji v hiši bivšega pariškega prefekta Chiappa, in on me je tedaj prosil, naj bi glasoval v parlamentu za potrditev mandata njegovega zeta Barbuta.

## Oproščeni Bolgari izpuščeni

London, 28. februarja. AA. Britanski listi so v glavnem ugodno sprejeli vest o izpustitvi Dimitrova, Popova in Taneva. »Daily Telegraph« sicer pravi, da je to dokaj zakasnelo dejanje pravilnosti in da se bo svetovna javnost še dolgo spomnila te epizode, ki je zbudila mnogo hude krivi proti hitlerjevcom. »News Chronicle« spet postavlja vprašanje o usodi Tonglerja. »Daily Mail« pravi, da se je Hitler pri Dimitrovu, Popovu in Tanevu pokazal močnega in velikodušnega voditelja. »Daily Express« pa svetuje Dimitrova, naj še manj verjame vsemu tistemu, kar se govori o Rusiji, kakor te verse! onamu, kar se je govorilo o Nemčiji.

### Iz državne službe

Beograd, 27. februarja. v. Dubavni inspektor Ljudevit Jeločnik v Krškem je upokojen. Inspektor direktcije za šume in rude v Ljubljani Ivan Srebrnič je odlikovan z redom jugoslovenske kroge V. stopnje.

### Obisk Mušanov v Budimpešti

Budimpešta, 27. febr. d. V poučenih političnih krogih zatrjujejo, da bo bolgarski ministrski predsednik Mušanov prispel v kratkem v Budimpešto, kjer bo imel važne gospodarske razgovore z ministrskim predsednikom Gömbösom.

## Vremensko poročilo JZSS

Telefonično po stanju današnjega dne. Na Gorenjskem slaba, na Pohorju ugodna smuka.

Bohinj-Bistrica: +1, pooblačeno, 50 cm južnega snega, smuka slaba.

Bled-Jezero: 0, zelo oblačno, 25 cm južnega snega, 25 gramov snega ledu.

Kranjska gora, Rateče-Planica: +1, barometer pada, visoka megla, sneg južen 60 cm.

Mariborska koča-Pohorski dom: —1, 60 cm srenja, smuka ugodna, sankaljšče uporabno.

Ruška koča: —1, 70 cm srenja, smuka ugodna.

Klopni vrh: —2, jasno, srenj 90 cm, smuka dobra, skakalnica uporabna.

Pesek: —2, srenj, 20 cm, smuka dobra.

Senjorjev dom: —2, zelo oblačno, 110 cm srenja, smuka slaba.

Čimžat nad Falo: —1, jasno, srenj, 70 cm, smuka ugodna.

Sv. Lovrenc na Pohorju: —1, jasno, 50 cm srenja, skakalnica in sankaljšče uporabna.

Ribnica na Pohorju: —1, jasno, 66 cm srenja, smuka slaba.

Rimski vrelci: —2, zelo oblačno, 20 cm srenja, smuka ugodna.

Smučarski dom Ljubljana na Pokljuki, 27. februarja: —3, oblačno, mimo 140 cm podlage, 30 cm novega suhega snega. Smuka slaba.

### LJUBLJANSKA BORZA

Devize. Amsterdam 2309.01—2320.37, Berlin 1367.36—1368.16, Bruselj 800.79 do 804.73, Curih 1108.35—1113.85, London 173.86—175.46, New York 3408.28—3436.54, Pariz 225.88—227.—, Praga 142.29—148.15, Trst 296.57—298.97 (premlja 28.5%).

### INOZEMSKÉ BORZE

Curih, 28. februarja. Pariz 20.38, London 15.72, Newyork 310.—, Bruselj 72.25, Milan 26.80, Madrid 41.95, Amsterdam 208.325, Berlin 122.65, Dunaj 56.50, Praga 12.845, Varšava 58.825, Bukarešta 8.05.



Björn Jahr, po poklicu uradnik pri večji paroplovni družbi, je bil zdaj na daljšem dopustu; k nam je prišel tik pred božičem. Ker je bilo vreme zelo ugodno in nam je zapadel debel sneg, je lahko takoj pričel s treningom naših fantov. Ze prve dni smo ga videli na delu. Na rožniški skakalnici na Mostecu je treniral mlajšo in starejšo gardo skakačev SK Ilirije in Ljubljane in pokazal posevem metode. Ni mu šlo za rekorde, temveč za tehniko in slog. In moramo priznati, da jih je v tem pogledu precej izpopolnil. Se več! Posledica njegovega sistematičnega in smotrnega eninga je bila, da je bil jugoslovenski rekord v skoki kar štirikrat izboljšan. Mnogo je seveda k temu pripomogla tudi nova skakalnica v Planici, ki smo jo otvorili baš ta mesec, a vendar ne gre odrekati zaslug Jahru. Saj sam tudi še nikoli ni skakal na tako veliki skakalnici in bili so tudi zanj rekordni skoki. S tem, da je pa skakal prvi, je dajal poguma našim fantom, ki so pač imeli nekoliko treme pred impozantno skakalnico. Zdjaj je strah premagal in led prebit!

JZSS je poslal potem simpatičnega Norvežana v Delnice, oziroma v Mrkopalj, kjer so tudi otvorili novo skakalnico, ki jo je zgradil ljubljanski stavbnik g. Rožman. Treniral je v Delnicah tudi hrvatske skakače, potem je pa krenil v Bosno, kjer je sodeloval pri otvoritvi skakalnice La Palicu blizu Sarajeva. Poln prijetnih vtisov in bogato obdarovan od navdušenih Sarajevčanov se je vrnil v Slovenijo, kjer je preživel zadnje dni dopusta. Zdjaj nas zapuščja, a prepričani smo, da bo odšel z najlepšimi vtisi o naši državi kakor tudi o našem sportu. Upamo, da ga bomo kmalu zopet videli v svoji sredi, mirnega, vedrega in ljubeznivega.

JZSS priredi svojemu trenerju drevi ob 20. pri Slamiču poslovilni večer, na katerega so vabljeni vsi smučarji in prijatelji belega sporta.

# Ali ima obrtna proizvodnja bodočnost?

### Monopolistični kapitalizem je treba detronizirati, racionalna produkcija pa mora ostati

Ljubljana, 28. februarja.

To vprašanje nedvomno zelo zanima našega obrtnika in moralno bi se marsikoga. Kazalo bi, da bi naš list razpisal anketo o tem, saj preživlja zdaj obrtništvo najslabše čase in bi bilo treba vzbuditi vest tistih, ki bi mu naj pomagali. V odnosu obrti do industrije je nedavno napisal za obrtnike simpatičen članek g. inž. Štrajnar, pod naslovom »Ali pomeni industrializacija propadanje obrti?« Odgovarja na članek »Industrializacija — propadanje obrti« ter se izogiba vprašanja, ali res industrializacija izpodriva obrtno proizvodnjo in kakšni so izgledi za obrt glede na to. To vprašanje pa nedvomno zasluži vsjo pozornost.

Inž. Štrajnar se moti, če misli, da se je pisec članka postavil v nekakšno sovražno pozico proti obrtništvu. Dokazoval je na drug način tudi to, kar v glavnem dokazuje tudi inž. S., da pomeni namreč industrializacija preletstvo za obrtništvo. Vendar se razhajava v tem; on vidi izhod v nekakšni regulaciji produkcije, v zaviraju industrijske produkcije, dočim vidim jaz koren zla v neravnih razdelitvi dohodka. Industrializacija ne sme zavirati, pač pa je treba ovirati preliberalna načela v narodnem gospodarstvu, ali, če hočete: monopolistični kapitalizem je treba detronizirati, racionalna produkcija pa mora ostati!

ne pomaga, če se sklicujeva na moralno in pravičnost ter se zavzema za konzumentne. Ne le obrtniki, temveč vsi delovni sloji so konzumenti in kupna moč vseh pada zaradi neskladnosti v gospodarskem sistemu, ne pa zato, ker racionalnejši način produkcije izpodriva zaostalega, zastarelega. Samo v tem je zlo, ker ni racionalizacije tudi v razdelitvi dohodka.

G. inženjer, nikar ne verjemiva, da bi lahko odpravili zlo z davčno politiko! Res ni prazen hrup za nič zaradi davčne politike, toda konzumenti v danih razmerah ne odločajo tudi v davčni zakonodaji. Država smo »ni« — vsi smo davkoplavalci, s tem pa ni rečeno, da smo vsi tudi plačalci. Tudi v tem primeru ponavljam, da nisem govoril o industriji kot kapitalističnem podjetju, nego o industrijski proizvodnji in ne o obrtniškem stanju, nego o obrtni proizvodnji; zato se ne spuščam v razpravo o nemoralnosti industrije (kapitala) tuje in ne domače. Hočem le naglasiti, da se predilni stroj ne bo več umaknil statvam, traktor ne plugu, bager ne lopati, letalo ne posteljono, tovarne ne cehovskim delavnicam. Menda mi ne boste ponovno ugovarjali. Oba sva na strani delovnih slojev, zato ne smete gledati v človeku, ki trdi, da bo industrializacija še napredovala, sovražnika obrtništva (stanu). Pod industrializacijo pa ne razumem nujno veleobrta, nego racionalizacijo, mehanizacijo proizvodnje. Ne morem verjeti, da se niste nikdar pomislili na to, da stanovi niso nič večnega ter da obrtniški stan nima nedolga budočnosti. Vem, da zagovorniki stanovske države mislijo drugače, da verjamejo v odpravo razrednega boja v stanovski državi itd. Toda nekateri tudi mislijo, da v stanovski državi prav tako prevladujejo korporacije vladajočega razreda in da bi torej prišel obrtnik z dežja pod kap.

Kaj torej hočete dokazati? Da bosta ostala dva načina proizvajanja enega in istega izdelka, čeprav je eden izmed njih zastarel? Moja razprava se je razvijala samo v tej smeri, nisem se pa spuščal v trenja med stanovi. Seveda se pridružujem vašemu mnenju, da je treba štiti konzumenta, ne morem pa zagovarjati, da je treba štiti neracionalno proizvodnjo. Ne morem verjeti v narobe-dinamiko, da se bodo vrtili cehovski časi, ker verujem v razvoj, napredek, ker verujem, da bo postala industrializacija blagoslov za splošnost, ko proizvodnja ne bo več zasebna zadeva.

In katere »predpostavke« teh zaključkov so napačne? Da ne zagovarjam stanovske države?

## Za Jurčičev spomenik

Stična, 27. februarja.

Misel o postavitvi spomenika Jurčiču je bila med tuk. prebivalstvom sprejeta z navdušenjem. Prvi spomenik, ki so ga dolenci postavili največjemu svojemu možu, je bilo restavriranje Jurčičeve rojstne hiše na Muljavi. To je bilo veliko delo, saj je zahtevalo mnogo materialnih žrtv. Kot je bilo prvo delo izvršeno z namenom, ohraniti rojstni dom prvega slovenskega romanopisca v vsej tisti preprostosti, iz katere je izšel prvi pisatelj večjih slovenskih del, tako naj bi bil spomenik izraz spoštovanja in hvalečnosti do pisatelja Jurčiča, neprekosljivega oblikovalca in slikarja kmetijskega življenja in slovenske vasi.

V nedeljo, 25. t. m. je bil v Ivančni gorici sestanek onih, ki bodo sodelovali pri organiziranju akcije za postavitve spomenika. Bili so navzoči zastopniki vseh okoliških občin, v velikem številu učiteljsko bližnjih šol ter posamezniki, ki se zanimajo za Jurčiča. Na sestanku so se vsi izrekli za postavitve spomenika. Bil je izvoljen pripravilni odbor s predsednikom g. Viljemom Švalom, cand. jur., ki mu je bila poročena naloga izvršiti vse formalnosti, ki so za ustanovitev odbora potrebne, pritegniti k sodelovanju zlasti Ljubljano in priti s podrobno propagando in akcijo za zbiranje prispevkov za spomenik. Delo odbora bo trajalo 10 let, da mu bo v tem času kljub težkemu gospodarskemu stanju mogoče zbrati določena sredstva in postaviti spomenik ob 100letnici Jurčičevega rojstva. Nekak uvod v započeto delo bo v nedeljo, 4. marca, ko bo sok. oder v Ivančni gorici vprizoril »Desetega brata« v novi Delakovi priredbi, kot proslavo 90letnice Jurčičevega rojstva. Ker bodo sodelovali domačini, ki obvladajo domače narečje, bo vprizoritev gotovo izvirna kot more biti samo na Jurčičevih tleh.

Jurčičeva ožja domovina pričakuje, da se bodo proslave v Sok. domu v Ivančni gorici (Stična, kolodvor) udeležili mnogi iz Ljubljane in Dolenjske. Ker je bila pripravljalenemu odboru izročena naloga, pritegniti k sodelovanju tudi one, ki bi bili voljni tudi delati z odborom pri njegovi akciji, bo pripravilni odbor z vabili in ustmeno pozval posameznike k sodelovanju in se zaradi tega napovedani sestanki 4. t. m. zjutraj v Sok. domu ne bo vršili.

Predstava »Desetega brata« se prične v nedeljo popoldne ob 14.30 v dvorani Sokolskega doma v Ivančni gorici (pri kolodvoru). Obiskovalci iz oddaljenih krajev imajo ugodno zvezo z vlakom.

ZVOČNI KINO »SOKOLSKI DOM«  
V SIŠKI. Telefon 33-87

**Razumem, gospod narednik**  
Vesela vojaška komedija z  
Ido Wüst in Ralph. A. Robertsom  
Predstave:  
v sredo in četrtek ob 17. in 19. uri  
Dopolnilo nov zvočni tednik  
Pride! Franciška Gaal  
**SKANDAL V BUDIMPEŠTI**

## Davek na rente

Ljubljana, 28. februarja.

Davčna uprava za mesto v Ljubljani objavlja poziv k vložitvi prijav dohodka, ki je zavezan davku na rente za davčno leto 1934.

Vsi, ki imajo dohodek iz imovinskih predmetov in imovinskih pravic, morajo vložiti prijavo teh dohodkov v času od 1. marca 1934 do vsteteja 31. marca 1934. Davek na rente se plača od dohodkov iz imovinskih predmetov in imovinskih pravic, ki niso zavezani nobenemu drugemu davku, to je zemljinam, zgradarini, pridobitni, družbenemu in uslužbenemu davku.

Taki dohodki so zlasti: 1. Obresti in rente obveznic (obligacij) države, samoupravnih edinic, delniških družb, fondov itd., ako niso oproščeni tega davka s specialnim zakonom. 2. Obresti od posojil v kakršnikoli obliki, n. pr. posojila na zadolžnost ali brez njih, menična posojila, hipotekarna posojila, kratkoročna posojila itd. 3. Obresti od zaostalih kupnin. 4. Obresti hranilnih vlog v kakršnikoli obliki. 5. Zastavne ali dosmrtno rente, alimentacije, rente med sorodniki. 6. Rente za odstopitev pravice ukoriščati izvestne patente, privilegije, dalje rente za odstop pravice kopati rude, ukoriščati rudniške vrelce itd. 7. Obresti in rente ter drugi prejemki iz imovine podjetij ali pravic iz inozemstva. 8. Zakupnine in vsakovrstni drugi dohodki iz imovinskih predmetov in pravic, kar jih ni zvezanih drugemu davku (n. pr. najemina za izposojeni fabriški inventar, najemina za kopalnico, kavarniško, trgovsko opremo, zakupnina za dovolitev oglasov in javnih nabitkov, za prehod čez tuja posestva (servituti) itd.) 9. Zakupnina za zemljišča, ako je ta večja od katastrskega čistega donosa.

Davčni prijav ni treba vložiti: 1. za obresti državnih in samoupravni edinic in obveznic delniških družb in fondov; 2. za obresti prioritarnih delnic delniških družb; 3. za obresti in rente, katere izplačujejo delniške družbe, država, samoupravne edince, fond in kumulativne strotniške blaginje.

Ako izplačujejo obresti in rente država, samoupravna edince, javni fond, delniške družbe, denarni zavodi in vsi ostali, ki si ne plačujejo davka na dobiček (družbeni davki) in kumulativne strotniške blaginje, pobira ta davek redno in v vsakem primeru dotična blaginja (dolžnik) o prihod, ko izplačuje obresti in rente.

Davčna osnova za davčno leto 1934 so vsi faktični dohodki leta 1933. Davčno prijavo mora izročiti upnik, to je oseba, kateri ti dohodki pritečejo. Če biva upnik v inozemstvu, mora vložiti prijavo dolžnik, ki mora tudi namesto upnika plačati odpadajoči davek.

Davčna prijava se mora vložiti pri podpisani davčni upravi ali pri mestnem načelnstvu v Ljubljani. Če davčni zavezanec ne predloži davčne prijave v roku, določenem v tem postvi, plača kot kazen 3% od odmerjenega osnovnega davka, in ako prijave ne vložiti niti na pisnem poziv v nadaljnjem roku 8 dni, po 10% od odmerjenega osnovnega davka.

Ako se v davčni prijavi z namenom, da bi se izognil plačilu davka, navedejo nerazumne izjave (podatki) ali ako se zataji kak objekt ali vir dohodka, zadenejo davčni zavezanca posledice iz člena 142 zakona o neposrednih davkih.

Ako davčni zavezanec ne zna pisati ali ne zna prijave izpolniti, poda lahko napoved na zapisnik pri mestnem načelnstvu ali pri davčni upravi. Vložitelju davčne prijave se prejem potrdi.

Končno se vse rentni zavezane moške osebe opozarja, da morajo po čl. 6 zakona o davku na neoznežene moške osebe v svoji prijavi za rentno navesti njih starost, dali so oženjeni, neozneženi, vdovci brez otrok, odnosno ločeni in če vadržujejo ženo in zakonske otroke.

## Naše gledališče

DRAMA  
Začetek ob 20.

Sreda, 28. febr.: Gospodična. Red Sreda.  
Četrtek, 1. marca: Turške kumare. Izven.  
Izredno mižane cene od 6 do 20 Din.  
Petek, 2. marca: Zaprti.  
Sobota, 3. marca: Visoška kronika. Proslava 25-letnico umetniškega delovanja gospe Marje Vere. Premiera. Izven.  
Nedelja, 4. marca: Ob 15. uri Kulturna prireditev v Črni mizki. Izven. Izredno mižane cene od 6 do 20 Din. — Ob 20. uri Charleyeva teta. Izven. Izredno mižane cene od 6 do 20 Din.

OPERA  
Začetek ob 20.

Sreda, 28. febr.: Zaprti.  
Četrtek, 1. marca: Traviata. Red Četrtek.  
Petek, 2. marca: Zaprti.  
Sobota, 3. marca: Carmen. Gostuje tenorist dr. Adrian. Red C.

Gostovanje dr. Maks Adria na naših operi. V soboto, dne 3. marca gostuje v operi Carmen v vlogi Don Joseja naš rojak, tenorist Maks Adrian. Vloga Don Joseja je kreiral dr. Adrian že na raznih gledališčih v Pragi, na Dunaju, v Grazu in tudi v Ameriki, povsod z največjim uspehom. Vse kritike hvalijo njegovo lepi organo, ki je posebno odlično v takozvanem belcantu petju, kakor tudi njegovo lepo in umerjeno igro. Ker je to edino gostovanje dr. Adriana na našem odru, še prav posebno opozarjamo na sobotno predstavo, ki se vrši za red C. Poudarjamo, da je poleg abonmana še dovolj sedežev vseh vrst in cen, kakor tudi lož na razpolago.

Bombe smeha prinaša Siegfried Arno  
v veseli komediji

**NA ŽENITOVANJSKEM POTOVANJU**  
ZVOČNI KINO DVOR  
Predstave ob 4., 7. in 9. uri zvečer  
Cene 2.—, 4.—, 6.— in 8.— Din

## Vlom sredi mesta

Kranj, 27. februarja.

Zadnje tedne smo imeli v Kranju le nekaj manjših tatvin, v splošnem pa je kazalo, da je imetje meščanov varno. Danes pa je nenadoma razburila Kranj vest, da je bilo ponoči vlomljeno v delikatesno trgovino g. Terčona. Po mestu so se dopoldne razširile kaj fantastične vesti. Dva zlikovca sta skušala najprej vlomiti v sosedni lokal urarja in juvelirja g. Rudolfa Rusa. V lokal sta skušala priti skozi šavnikovo vežo, odtrgala sta že železni drog, ki je bil pritrjen na vrata z ameriško ključavnico, odprla najbrž z vitromom prva vrata, nista pa mogla odpreti notranjih vrat, ki so železna in opremljena s patentnimi zapahi. Ze to, da sta brez trušca snela železni drog, kaže, da sta to dva profesionista. Videč, da je ves trud zaman in da ne moreta do dragocenosti, sta z železnim drogom odšla v sosednjo Majdičevovo hišo, zaklenila večna vrata in le z nezamnim hrúščenjem udrla v Terčonovo delikatesno trgovino.

Zanimivo je, da je v tem času, nekako ob dveh zjutraj, prišla domov prodajalka g. Ferčona in ni opazila nič sumljivega. Pač pa je lahko škrtanje in sunkovite udarce čula gđ. Vokova in pričela s palico trkati v strop. Trkanje je zbudilo zgoraj stanujočega zdravnika dr. Bežka, ki je kmalu prihitel dolhi misli, da je morda gospodični slabi. Ko pa je prihitel v vežo, je med vrati opazil dva neznanca, ki sta bila že na begu. »Tatovi!« je zakričal in stekel za njima, pa se je spodknil in padel. V istem hipu pa sta zlikovca že zavila okoli ogla Crobathove hiše in oddala na nasledujočega doktorja dva strela, ki pa sta zgrešila cilj, ker je zdravnik k sreči ležal na tleh. Prihitele sta na strelski službujoča stražnika, avizirani so bili orožniki, ki so zlikovcema sledili, a zankaat sta jim ušla.

V lokalu g. Terčona sta si zlikovca pripravila vsem miru imenito pojedino, saj je bilo treba le seči po raznovrstnih dobrotah. Narezala sta si šunko, pospravila najboljšo salame, izpraznila steklenico konjaka in Madeire, privoščila si še drugih dobrot v znesku 400 Din, zraven pa vzela iz predala še za 1000 Din drobiža. K sreči je g. Terčon prejšnji dan oddal okoli 900 Din, tako da bi bil pen bogat, če bi se ta denar ostal v blagajni. Kakor sta bila zlikovca na eni strani izredno predrzna, rafinirana in izbrična, saj sta si izmed dvajsetih sort vina izbrala najfinjše, ju je baš steklenica Madeire, ki sta jo skoro prazno pustila na mizi, izdala. Orožniki so storilcema že na sledu in bosta kmalu pod ključem.

Danes poje TINO PATTIERA  
v veseli opereti

**BENEŠKA NOČ**  
ZVOČNI KINO IDEAL  
Predstave ob 4., 7. in 9.4. uri zvečer  
Cene 4.—, 6.— in 8.— Din

## Iz Poljčan

— Prvi letošnji sejem je bil še dokaj živahen, to pa predvsem radi lepega vremena. S kupcijo je bila bolj slaba. Zivine je bilo prignane 159 glav, prodane pa 30.

— Dvoje gledaliških prireditev bo v kratkem. V Studencah vprizore v režiji učit. Stefančičev v nedeljo 4. t. m. »Domna«, v Poljčanah pa 11. t. m. v Kovičevi režiji burko »Maks v škripcih«.

— Občni zbor SK Boča bo v soboto 2. marca ob 20. pri Hartnerju.

— Požar v bližnji okolici. Ravno na meji naše in sosedne šentjernejske fare je hiša vdove Ane Tomažič, ki ji je te dni pogorela hiša z opravno vred. Ogenj je izbruhnil v zgodnjih jutranjih urah in se je mati zbudila šele na klince žleznega otroka. Tako sta se oba še pravočasno rešila. Požar sta baje zanetila 2 popotnika, ki sta tam v kolarnici prenočevala.

## Beležnica

KOLENDAR

Danes: Sreda, 28. februarja katoličani: Roman, Sodka, pravoslavni 15. februarja. DANASNIJE PRIREĐITVE  
Kino Matica: Ne poznam — a ljubim Te.  
Kino Ideal: Beneška noč (Tino Pattiera).  
Kino Dvor: Na ženitovanjskem potovanju.  
Kino Šiška: Razumem, gospod narednik. ZKD: »Prebujene strasti« ob 14.15 in ob 18 v kinu Matici.  
Podružnica SVD, predavanje inž. Borisa Wenka »Reja kokiši v mestu« ob 18.30 v predavalnici mineraloškega inštituta na univerzi.  
Kraj. organizacija JNS za kolodvorski okraj občni zbor ob 20. v hotelu Strukelj. DEŽURNE LEKARNE  
Danes: Mr. Bakarčič, Sv. Jakoba trg 9 in dr. Piccoli, Tyrševa cesta 6.

## Izpod sita

Da, čudno se seli naša kukavica, dasi še niso zapihljale prave pomladne sapice. Če te pohuja oko, ga izderi... Če te pa pohuja uho ali uhelj, vzemi nož in ga odreži, da te ne bo več pohujševal. Če bereš ali slišiš kje, da se pripravlja kabaretni večer, zatisni oha uhla, povesi oči in beži pred izkušnjavcem, kajti gorje tistim, ki pohujšajo enega teh mlkih... Bolje bi bilo, da se jim obesi mlinski kamen za vrat in da se pogrezejo na dno morja.

S tem preklicanim pohujšanjem je ves križ. Človek se ga boji in brani, druge sviri pred njim in rohni na pohujševalce, na tihem pa hrepeni po pohujšanju, strže z ušesi in lovi vsako pohujšljivo besedico, pri vsem tem je pa kreposten, sramežljiv in moralen, da kar izžareva iz njega. Kdor je resnično moralen, se mu pohujšanja ni treba bati, kdor pa prisega na dvojno moralo, vidi pohujšanje tam, kjer nu pač ni, čeprav tudi sam ni daleč od pohujševalcev.

## Lastniki naj se javijo!

Ljubljana, 28. februarja.

Povsem nepričakovano je te dni policija na prijavo neke stranke izvršila v neki hiši v Rožni dolini hišno preiskavo ter zaplenila več zlatih predmetov, ki so bili odedovno ukradeni. Med drugo robo je bila zaplenjena 14-karatna zlata damska dvokrovnna ura, 14-karatni zlati uhani za narodno nošo, ovratna verižica z zelenim kamnom (najbrž smaragd) ter štirimi safirji, dva zlata prstana, eden okrašen s safirjem, drugi pa z večjim in dvema manjšima safirjema. Lastnik teh ukradenih stvari naj se javi!

Nedavno je prijavil šofer Stane M., stanujoč v Linhartovi ulici, da mu je bila ukradena 700 Din vredna rjava suknjica. Ukradel jo je brezposelni Ivan L., ki smo o njem poročali, da so ga zasodili v spalnici peka Dolinarja, kjer je baš hotel dve-ma pekovski-ma pomočnikoma odnesti nekaj obleke. Šofer je povedal, da je L., ki je prišel k njemu na stanovanje, prodal tucat gramofonskih plošč. Tudi te plošče so bile ukradene, vendar policiji ni bila prijavljena nobena tozadevna tatvina. Zato naj se lastniki ukradenih plošč javijo na kriminalnem uradu v sobi g. Macarola.

Včeraj je bil aretiran 21-letni Ivan Z. iz Pjave Gorice, ki je nedavno vlomil v stojnico mesarja Antona Novaka na Vodnikovem trgu in tam odnesel neki branjevki nekaj kilogramov masla, ki ga je hranila v stojnici. Z. je bil izročen sodišču.

Na Jegličevi cesti je bilo vplomljeno v stanovanje Karla Jegliča in so mu vlonile odnesli nekaj zlatnine ter hranilno knjižico Mestne hranilnice z vlogo 11.000 Din.

## Šah

### Šahovski dvomatch Ljubljana : Zagreb

Ljubljanski šahovski klub se marljivo pripravlja na srečanje z zagrebškim šahovskim klubom, drugim semifinalistom za državno šahovsko prvenstvo. Dosedanji treninzi so pokazali zadovoljive rezultate, tako da klubski kapetan ni prav nič v skrbeh, koga bo postavil v osmerico, ki bo zastopala barve Ljubljane. Poročali smo, da bo v ljubljanskem moštvu igral tudi naš prvak velemojster dr. Vidmar, kar pa je edaj postalo dvomljivo. Dr. Vidmar mora namreč jutri po nujnih opravkih odpotovati na Dunaj in je vprašanje, če se bo do nedelje vrnil. Obvestil je o tem vodstvo kluba, ki je bilo zaradi tega prisiljeno, da nekoliko izpremenijo postavlo moštva. Ljubljana bo sicer zaradi odpovedi velemojstra znatno oslabiljena, vendar se ni bati, da bi dvoboji izgubila.

Moštvo, ki bo zastopalo Ljubljano, je v glavnem že določeno. Nastopilo bo predvdoma v postavi: Pirc, Milan Vidmar, Furlan, Sikošek, Preinfalk, Sorli, Gabrovšek Julij, Vidmar Ciril ali Cibic. Kapetan Iskra se bo odločil in imo-val definitivno sestavo šele jutri, po zadnjem treninzu. Sigurno je, da bo na prvi deski igral mojster Pirc, dočim zasedba ostalih desk še ni odrejena. Nasprotnik Ljubljane svoje postave še ni javil, po turnirskih predpisih tega tudi ni treba in bomo zato zvedeli za sestavo zagrebške osmerice šele tik pred pričetkom turnirja. Match se bo odigral v vrtni dvorani restavracije »Zvezda«. Dopoldne se prične borba ob 9. in bo trajala do 13., nadaljevala in zaključila pa se bo od 15. do 19. Vstopnina bo znašala samo 2 Din. V soboto, na predvečer dvomatcha, bo mojster Pirc v ljubljanskem radiu predaval o šahu, zlasti o turnirskih partijah, po dvomatchu pa bo v nedeljo pred mikrofonom spregovoril o rezultatu in o podrobnostih turnirja, za katerega vlada v naši javnosti veliko zanimanje.

## Iz Celja

—c Vožnje z avtobusom podražene. Mestno avtobusno podjetje je vsled uvedbe nove takse na vozne listke povišalo vozne cene za nekaj odstotkov.

—c Planjsko predavanje. V okviru Svašniške podružnice SPD bo predaval v četrtek 1. marca ob 20. v risalnici deske meščanske šole akademik g. Lev Pipan iz Ljubljane o predmetu »Po stenah in grebenih Durmitorja«. Gosp. Pipan, ki je v družbi štirih drugih slovenskih planincev obdelal skupino Durmitorja, nas povede v te divjeromantične gore. Skiptične slike bodo podkrepile predavateljeve besede in pokazale krasoto gorskih predelov, ki se ponos jugovzhodnega dela naše domovine.

## Otroški oder „Svobode“ s „Cicibanom“ v Kranju

### Zupančičeva »Cicibana« v Delakovi režiji so sprejeli tudi v Kranju z navdušenjem.

Kranj, 27. februarja.

V nedeljo je gostoval v gledališču (Narodni dom) v Kranju ljubljanski otroški oder »Svobode« z otroško revijo »Cicibana«, ki Oton Zupančičeva »Cicibana« sta priredila Katja in Ferdo Delak, glasbene točke pa je priredila konservatoristka Božena Šaplja. Mi Kranjčani smo čitali že v »Slovenskem Narodu« in »Jutru« o tej otroški reviji, o govornih zborih, ritmičnih plesih, recitacijah, petju in vsem otroškem rajanju, ki otroško revijo usposablja v razigrano lepoto otroške duše in da je godba s tem rajanjem kakor nežna pajčolan, ki objema celo vprizoritev. Zaveželi smo, da bi tudi naši otroci in mi sami videli to lepoto zupančičevih otroških pesnitev v režiji najnovjših umetniških pridobitev. Ali v Ljubljani je nekoliko predaleč, pa smo rekli: Hej, ljubljanski Cicibanci! tam je »Svobode«, pridite in zaigrajte nam »Cicibana«.

In Cicibanci so prišli. Veseli, že med potjo razigrani in dali kar dve predstavi. Dopoldnansko za sebi enake Cicibanke in popoldne za nas velike.

Gledališče so dopoldnansko predstavo napolnilo celi roj otrok iz Kranja in okolice. Vse šole so prišle, lepo v vrstah s svojimi učitelji, majhni, nežni, šebetajoči, smejejoči, da se je človeku zdelo, kakor da je nekje v gozdu, kjer šebetajo ptice in žvrgole pomladanske pesmi. Vse je napeto v pričakovanju gledalo na zastor tam na odru, kdaj se razgme, kdaj bo rekel »Cicibana«, da se smeri za dve mili Jeri in kdaj bo meh za smeh, ki se razpoči la smeh iz njega skoči.

In zastor se je razgrnil. Tihó šumeč, kakor bi laven veter zamajal listje na drevesih. V dvorani je postalo, kakor v pravljici dvorani, otroško svečano. Na odru je stala velika knjiga, še zaprta z velikim napisom »Cicibana«. Godba je tihó igrala poskočno. Majhen »Cicibanček« je priiskaljal na oder, spremljan v šaru reflektorske svetlobe, kakor obdan z gloriojolo. Zaplesal je na odru, kakor bi nekaj iskral, razposajeno, veselo, nato pa prejel za platnice velike knjige in odprl prvo stran.

»Ah, oh,« se je zaslišalo, kajti iz knjige, a tiste velike strani, so stopili kolodnfki, prva silka. In vrstila se je silka za silko, ta razigrana, druga hudomušna, tretja razposajena, četrta pravljico nežna, in tako dalje, 23 vseh, da so srca otrokom in dvorani utripala v rajskem veselju in zadovoljstvu, da so lileca žarela, kakor mlado solnce zjutraj ko vzhaja, in usteca se smehljala, smejala, da mi je bilo, kakor da sem v nekakšnem rajju, kjer ni temnih senč življenja. Pravljico misli so bili mehurčki, gibl rok in prstov plesnik-mehurčkov so se ritmično, po taktu godbe, z nežno eleganco premikali, kakor da bi božali nekaj nepoznano radostnega. Kraj Matjaž je plesal s svojo Alenka, da so se celo nam jele gibati noge pod se-deži. »Pastirčki, ki jih je pripeljal mali »Cicibana« pa so kakor različne piščalke, lepo razvrščene, prihajali na oder in peli o sončecu, o pianinah in o misku, ki je tam, ubrano, lepo, a govorni zbor je pripovedoval o sedmih hudih letih, ki so bila, a ni nobeden »voj« dejala, da ploskaja ni hotelo biti ne konca ne kraja. Muzikalna groteska, ki je bila vroče ritmičnega zbora Katje Delakove, se je moralno

ponavljati, toliko otroške prisrčnosti in razigranosti je bilo v nji. In ko sem gledal te Cicibanke na odru, v odsevu raznobojnih odsevov reflektorja, vse v belih srajčkah, modrih hlačkah z rdečo pentlico pod vratom, pozevano v umetniškem slogu, se mi je zdelo, da gledam travnik ali gredo vse posejano in razcveteno z nageljčki, narcisami in vijolicami, ko evo-tvo v najlepšem pomladanskem svetu. Drobne ročice malih gledalcev so ploskale, usteca se smejala, a tisti z odra, istotako majhni, so se jim nasmihali in klanjali. Bilo je, da ponovim, kakor v pravljici dežel, v deželi, kjer je večna pomlad, večno mlado jutro in zgolenje ptic, razigranega mlada in porednega veselja.

Ko se je zagrnil zastor in so zasvetile zopet vsakdanje svetilke v dvorani, nisimo mogli verjeti, da smo naenkrt zopet v vsakdanjem življenju. Zunaj nas je pa obel februarjski zrak.

Popoldnanska predstava je bila sicer slabše obiskana, kajti bila je za odrasle. Ni pa vsak iz odraslih izvoljen, čeprav je morda poklican, da bi užival v otroški razigranosti in v pravljicnem rajju, kjer se še ni pojavil angel z ognjem in mečem skrbil in izgnal človeka. A tisti, ki smo bili, smo bili kakor na novo preorojeni, kajti videli smo našo preteklost, nas same pomlaje-ne. In klieve »živio« malim Cicibankom ni hotelo biti konca.

Reči moram, Kranj je ponosen, da je imel v svoji sredi ljubljanske Cicibanke, delavske otroke in čestita »Svobode«, da se ni ustrašila truda in stroškov, da je lahko tako impozantno pokazala lepoto prvaka pesnikov, našega Otona Zupančiča, v taki obliki na gledališkem odru. Vse priznanje Katji in Ferdu Delaku za tako umetniško režijo. Naše Kolo Jugoslovenskih sester je poskrbelo »Cicibankom« za okusno kosilo ter jim napilo s sladkim malinovcem, da so pri kosilu trkali med seboj kakor odrasli s rujnim vincom.

Bil je lep dan, dan Cicibankov.

## Za vodovod v Poljčanah

Poljčane, 27. februarja.

Zanimanje za gradnjo vodovoda pri nas se ni ponehalo. O zadevi smo v obširnejšem članku razpravljali lani. Prostor, kjer je izvirek, je namreč last direktorice državnih železnic v Ljubljani in je bilo pred gradnjo samo treba rešiti najprej to zadevo. Med občno in železnico se so vršila zavedna popoziranja, ki so do zdaj uspela v toliko, da prispeva železniška uprava (ki ji zaradi vrtike količine vode, ki se porabi za tu-kajšeno obširno želez. postajo, tudi močno zainteresirana na gradnji vodovoda), k gradnji vodovoda z brezplačno dobavo in dostavitvijo vodovodnih ceví na postajo Poljčane in da dovoli brezplačno uporabo njenih parcel za vodovodni rezervoar.

Nadaljnji stroški bi se krčili iz prispevkov občinske uprave, od krajeve beneke uprave in od strank, ki na vodovod reflektirajo. Tako se bodo po sklenitvi pisemne pogodbe med železniško upravo in občno podvzeli nadaljnji koraki ter se je med drugimi vnesel v letošnji proračun za to potrebno gospodarsko pridobitev primeren znesek.

DANES PREMIERA

Magda Schneider  
Willy Forst

v veleopereti

# NE POZNAM - A LJUBIM TE

Predprodaja vatopnic od 11.—13.  
Predstave ob 4., 7.45 in 9.45  
Nov zvočni žurnal

Režija: Geza Bolvary Glasba: Franz Grotha  
Film veselega razpoloženja, pokaže nam ženske take kot so v resnici

Elitni kino Matica  
Telefon 21-24

## DNEVNE VESTI

Vsem našim naročnikom smo v današnji številki priložili položnice in jih prosimo, da nam naročnino čim prej poravnajo, a obenem nakažejo tudi zaostanke, ker bi jim sicer morali list ustaviti. Naročniki, ki imajo naročnino že plačano, a so kljub temu dobili položnico, prosimo, da jih oddajo svojim prijateljem in jim priporočijo »Slovenski Narod«, saj znaša mesečna naročnina le 12.— Din.

**Dolžnosti člana banskega sveta razrešen.** Z odlokom notranjega ministra je bil razrešen predsednik občine in posestnik v Krškem g. Joško Pfeifer na lastno prošnjo dolžnosti člana banskega sveta za mesto Krško.

**Z naše univerze.** Poletni semester 1934 se prične na ljubljanski univerzi 1. marca in traja do 30. junija. Za slušatelje, ki stopijo prikratk na univerzo, traja iskrpica od 1. do 5. marca, za one, ki so že bili vpisani, pa od 1. do 10. marca. Ker je medtem izšel zakon o izpremembah in dopolnitvah zakona o taksah, ki je dobil obvezno moč z 20. februarjem 1934 in ki določa na novo tudi šolnino na univerzi, bo rektorat naknadno objavil tozadevidna navodila glede plačevanja in višine šolnine. V zimskem semestru 1933-34 je bilo na naši univerzi 1945 slušatelj, in sicer rednih 1939, izrednih 6, od teh rednih slušatelj 334 in 1 izredna. Filozofska fakulteta je imela 470 rednih in 3 izredne slušatelje, od teh 219 rednih in 1 izredno slušateljico, juridična fakulteta 602 redna slušatelja, od teh 53 rednih slušateljic, medicinska 218 rednih slušatelj, od teh 44 rednih slušateljic in tehniška 483 rednih ter 2 izredna slušatelja, od teh 13 rednih slušateljic, teološka pa 166 rednih in 1 izredna slušateljica.

**Iz »Službenega lista«.** Službeni list kr. banske uprave dravske banovine št. 17 z dne 28. t. m. objavlja zakon o izpremembah in dopolnitvah zakona o neposrednih davkih, zakona o skupnem davku na poslovni promet in zakona o davku na neozonjene osebe ter davčni oprostitvi oseb z devetimi in več otroki, zakon o izpremembah in dopolnitvah zakona o taksah, zakon o izpremembah in dopolnitvah zakona o državnih trošarinah, zakon o izpremembah in dopolnitvah členov 29, 34, 40, 43, 56 in 166 carinskega zakona, objavo o razrešitvi dolžnosti člana banskega sveta za mesto Krško, odločbo o podaljšanju roka za zameno bankovcev stare izdaje, vzetih iz obtoka, odločbo o uporabi časno vezanih dinarjev za izvoz blaga, odločbo o veljavnosti potrdil o zavaruovanju valute in razne objave iz »Službenih Novin«.

**Zveza obrtnih društev za dravsko banovino** je večerj po dolgem času imela spet svoj občni zbor v knjižnici ZTOI v Ljubljani. Zborovanja so se udeležili delegati 15 društev, a 8 društev je opravilo svoje odločitve, navzoči so bili pa tudi gostni predstavniki te najmočnejše prostovoljne obrtniške organizacije banski svetnik gosp. Zadravec, narodni poslanec g. Hajdinjak, predsednik celjskega Okrožnega odbora Miloš Hohnjec, predsednik ljubljanskega O. o. Filip Pristou s tajnikom g. Šubicem, predsednik novomeškega O. o. g. Malovič, podpredsednik ZTOI g. Rebek s tajnikom g. dr. Pretnarjem, banski svetnik g. Krulj, zlasti pa podarjamo, da so zastopniki najagilnejših obrtniških društev priložili iz najbolj oddaljenih krajev banovine. Skupščino sta vodila predsednik g. Golcar in podpredsednik g. Iglič. Podpredsednik ZTOI g. Rebek je poročal o najvažnejših obrtniških vprašanjih, zlasti pa je govoril o oddaji državnih del inozemskim tujcem ter poudarjal potrebo sodelovanja vseh obrtnikov v skupni organizaciji. Tajniško in blazajniško poročilo, ki ju je podrobno podal tajnik g. Zabrkar, sta bili sprejeti soglasno, prav tako pa tudi proračun, kjer je občni zbor sklenil črtati vse zaostanke članarine in sprejel, da bodo odslej prispevala društva le po 3 Din letno za vsakega svojega člana. Ko je tudi tajnik g. Zabrkar poklonil ves svoj honorar organizaciji, mu je občni zbor izrekel med splošnim odobravanjem najlepšo zahvalo. Ker so se pojavili pomisleki o pravilnem sklicanju občnega zbora, je bilo soglasno sklenjeno, da bo 25. marca ob 11. v Celju izreden občni zbor, kjer bosta na dnevnem redu tudi sprememba pravil ter volitev nove uprave.

**Protest zaupniškemu odboru Vzajemne pomoči** v Ljubljani. Kakor bomba je učinkovala novica ljubljanskih dnarjnikov, da je zaupniški odbor Vzajemne pomoči v likvidaciji na svoji zadnji seji dne 23. t. m. določil, da se nam pripadajoče pogrebne posmrtnine ne bodo izplačale, nego samo vplačane premije povrnila. To se pravi, srčka je plačana, žrebana pa ne bo. Zaka nam tega niste povedali 8. t. m. na občnem zboru v justični palači št. 79? Mi vsi prizadeti smo se v dobri veri brez vsake špekulacije ali mahinacije polnomočno po obstoječih pravilih, ki jih je tudi banska uprava odobrila, zavarovali in vse nam pripadajoče obveznosti vplačali, vrhu tega nam izdali za naše terjatve težko pogrešane zadnje pare za kolke. Zdi vas pa vprašamo, ali ni to v nebo vpijoča krivica? Zato se obračamo s prošnjo na vse narodne faktore, naj nas resnici in pravici na ljubo po zakonu ščitijo in nam nakažejo v Mestni hranilnici založeni kapital Vzajemne pomoči po hranilnih knjižnicah našo posmrtnino, da bomo po možnosti Mestne hranilnice sami izterjali in prišli do naših postavih pravic, kar je našega in vplačaneza po zakonu. — Prizadeti.

**»Odeček brezposelnih učiteljskih abiturientov** pri sekciji JUJ za dravsko banovino v Ljubljani se najskrajneje zahvaljuje Slomškovi družbi za denarno podporo v znesku 200 Din. Posnemajte! Odeček.

**Knjiga o slovenski reformaciji**, ki smo jo večerj obširno opisali, ima naslov »Protestantski pisarji, kar so čitatelji itak že sami spoznali iz članka. Zbral in uredil je krasno oprumljeno knjigo dr. Mirko Rupel.

**Dražba lovov in ribolova.** Pri sreskem načelstvu v Kočevju se bodo oddajali 9. marca na javni dražbi v zakup lovi bivše občine Kompolje (ob pol 10.), bivše občine Dolenja vas (ob 10.), bivše občine Turjak (ob pol 11.) in bivše občine Sušje (ob 11.). 2. marca ob 10. se bo pa oddajal pri istem sreskem načelstvu v zakup ribolov zakupnega ribarskega okraja št. 139 Kočevska Reka, in sicer za dobo 10 let.

**Prvi turisti na Jadranu.** Parnik »Kraljica Marija« bo začel prihodnje dni zopet redno voziti. V Pulju ga bodo osnažili, potem se pa vrne v Split, kjer sprejme na krov 400 belgijskih turistov, da jih odpelje v Grčijo. Za velikonočne praznike prispe v Split nad 200 Belgijcev, ki posetijo tudi Dubrovnik in Kotor, potem se pa odpeljejo v Grčijo.

**Za mrtvega proglašen.** Okrožno sodišče v Celju je uvedlo postopanje, da se proglašajo za mrtvega Jozef Juričan, ki je odšel spomladi 1915 k 26. domobranskemu pešpolku in je baje 15. januarja 1916 na bojišču padel.

**Nalezljive bolezni v dravski banovini.** Od 1. do 7. februarja je bilo v dravski banovini 10 primerov tifuznih bolezni, 27 skriatink, 136 davice (smrtna 2), 50 dušilnega kašlja, 20 šena, 28 vnetja priušesne sinovke, 4 otročine vročice, 3 otrpnjenja tilnika in 1 grže.

**Tiskarski škrt** je napravil v petek iz avstrijskega oficirja v notici »Obletnica smrtne obsodbe« v ruskega oficirja, ki naj bi bil zdej odvetnik v Jugoslaviji. To je seveda nezmesel, ki so ga čitatelji itak že sami opazili.

**Vreme.** Vremenski napoved pravil, da bo oblačno, nestanovitno vreme s padavinami. Tudi večerj je skoraj po vseh krajih naše države deževalo. Največ padavin smo imeli v Ljubljani, in sicer 13.6 mm. Najvišja temperatura je znašala večerj v Beogradu 19, v Skoplju in Zagrebu 17, v Splitu, Sarajevu in Mariboru 13, v Ljubljani 12.8. Davi je kazal barometer v Ljubljani 752.6, temperatura je znašala 5.4.

**Mož držal starko za vrat**, da jo je žena ubila. 67letna kmetica Mileva Vučič-Kličkovič iz Slav. Raše blizu Mitrovice je dala pred leti svojo hišo sedmoj Sedarju in njegovi ženi, da bi jo do smrti vzdrževala, če bi se sama ne mogla preživljati. Sedarj je lepo ravnal s stariko, dokler ni podpisala darilne pogodbe, potem je pa začel grdo ravnati z njo in ker se je bal, da bi starka utegnila pogodbo preklicati, je sklenil umoriti jo. To sta z ženo v nedeljo tudi storila. Mož je držal starko za vrat in jo davil, žena jo je pa tolkla s palico po glavi, dokler ni izdihnila.

**Več nesreč.** Davi so morali iz državne zrebarnice na Selu prepeljati v bolnico konjskega strežaja Rusa Antona Bolderova, ki ga je žrebec brcnil v glavo in ga precej poškodoval. — V Zagorju se je večerj popoldne težje ponesrečil rudar Ivan Sušnik, rojen 1. 1905, v Toplicah, na katerega se je vsula plast premoaga in ga podsula. Zlomil si levo noko in zadobil tudi lažje notranje poškodbe. — Mizarški pomočnik France Vehovec v Vira je večerj med prepričkom z desnico udaril po šipi in se nevarno obrezal.

**Uspešna borba proti podganam** v Zagrebu. Kakor smo nedavno poročali, je zagrebška občina sklenila s tvrdko Heka pogodbo za pobijanje podgan v Zagrebu. Zagrebški listi poročajo, da se je ta akcija v splošnem posrečila. Od 15.335 posestnikov je dalo zadovoljiv odgovor 13.223 ali 87%. Nezdovoljnih je samo 19 posestnikov. Podgane so pokončavali z »ratinom« in ratinomom. Zagrebška občina namerava borbo proti podganam še nadaljevati in nevarne prenašalke raznih kužnih bolezni popolnoma iztrebiti. Silna akcija bi bila potrebna tudi v Ljubljani, saj se je pri nas podganja zalega zelo razpasa.

### Iz Ljubljane

**Pogreb Joška Božiča** je večerj popoldne na najlepši način pokazal, koliko prijatelj je bil predobri človek in narodni delavec imel v vseh krogih prebivalstva. Ker je bil rezervni oficir, ga je na zadnjem potu spremljala častna četa z oficirskim zborom in vojaško godbo, razen tega mu je pa igrala tudi železničarska godba društva »Slovec«. Za častno četo in vojaško godbo so se razvrstile dolge vrste železničarjev z venci, a iz Ljubljane odelnega direktorja Cugmusa je zastopal načelnik dr. Fahr. Za železničarji so mornarji nosili krasen venci Jadranske straže, za venci pa so šli člani in vsi odborniki Oblastnega odbora JS s predsednikom, pomočnikom bana dr. Pirkmajerjem, podpredsednikom Stupico in odbornikom senatorjem dr. Rožičem, vse krajevni odbor s predsednikom Jos. Pogončnikom in načelniki vseh sekcij ter izredno veliko število članov, ki smo med njimi opazili tudi osvetelega nacionalista Viktorja Rohrmanna, in zastopnike Udrženja rezervnih oficirjev, a železničarska sekcija je bila polnopravno zastopana že pri železničarjih. Za godbo »Slovec« so korakali pevci društva »Slovec«, nato so pa pred krsto nosili pokolnikove redove. Za vso e cvetjem pokrito krsto je šla družina s sorodstvom, za njimi pa nepreledna množica iz ljubljane in iz vseh krajev.

žica iz Ljubljane in iz vseh krajev, kjer je pokolnik služboval. Pred mrtvašnico splošne bolnice in pred Kolinsko tovarno so se od pokolnega poslovlili pevci društva »Slovec«, ob grobu pa sta v slovo govorila viš. uradni zagrebški železniški direktorje Juvonovič za centralno upravo Udrženja jugoslov. železničarjev in predsednik ljubljanske občinske uprave istega udrženja Haslakiewicz, ki sta e svoljni v srce segajomi besedami vse udeležence globoko ganila.

**Ljubljana je te dni precej narasla**, ker je začel naglo kopneti sneg na Krimu in Barju. Večerj je bila se zaprta v Trnovem, zato je pa voda narasla tem bolj v Gruberjevem prekopu ter je pritiskala od ustja po Ljubljanični strugi nazaj, večerj celo do tromostja. Danes je voda odprta, ker bi bilo sicer Barje kmalu pod vodo. Nekaj dni delavci ne bodo mogli nositi kamenja iz struge (zaposlenih je bilo okrog 30), dokler ne odteče voda.

**Samo se nekaj izvodov znamenitega romana »Prokletstvo ljubezni«** je ostalo in se dobje pri upravi »Slovenskega Naroda« po znižani ceni Din 20.—, vezano Din 40.— (s poštnino Din 3.— več). — Počurite se in obogatite svojo domačo knjižnico s pretrečljivo himno materinske ljubezni.

**Na živilskem trgu** je zdej najbolj založen prostor za zelenjavo, perutninski trg je bil danes slabo zaseden. Jabolk je izredno mnogo, ker jih hočejo prodajalci spraviti čim prej v denar, dokler jim ne zginejo. Kaže, da bo dovolj sadja do velike noči, čeprav prodajajo zdej že slabo ohranjena jabolka. Na zelenjadnem trgu je te dni nekakšen dumping s cvetjico, ki so jo začeli prodajati prodajalci iz južnih krajev po 4 Din kg, nako so znižali cene tudi branjcev. Pred mesecem je bila cvetjica še po 7 in najlepša celo po 8 Din kg, zato se ta pocenitev že precej pozna. Gospodinjne zdej zelo kupujejo cvetjico, a najbolj so jo večerj, ko se cene niso bile izenačene. Pomlad se je že začela, saj prodajajo na trgu že regrat, ki je po 1.25 Din merica, in na trgu so se utaborili tudi dve vrtnarji, ki razstavljajo lepe ciklame in acaleje. Revni okolici, pa tudi otroci iz oddaljenjših krajev prinašajo dan za dnem na trg več prvoga pomladnega cvetja, največ teloha in zvončkov. Nekateri prodajajo cvetje tudi po cestah, a kupjica slabo cvete, ljudje so praktični, čeprav čutijo pomlad v kosteh in obistih ter celo dekleta malo kupujejo cvetje. V splošnem ni na zelenjadnem trgu nobene bistvene spremembe. Zadržne čase je le nekoliko dražja zelenjava, ki je bolj postarskega pomena pri kuhi, namreč peteršilj, ki ga prodajajo v malem šopku po dinarju, prav tako je draga zelena. Danes so prodajali tudi lepo rumeno repno cimpo po dinarju merico. Jajca se ne bodo več pocenila, precej lepa prodajajo po 1.25 Din par.

**Iz druga »Urica v Deveti deželi«**, ki je skoro napolnila Belo dvorano Uniona, je bila v večerj režiji dramske umetnice gospe Polonice Juvanove. Izvabila je iz mehkih otroških dušic toliko toplote in lepote, da so nas malčki veselo presenetili z recitacijo in igro. Sama nam je pravila z znano živahnostjo pravljico o pikli-pokolci. Da bi se bolj dvignila zabavo in veselje, je povabila bolj mladih harmonikarjev, ki so pod taktirko svojega učitelja g. Rančigaja živahno, toplo in točno zasvirali domače koronacije in popevke. Posebno sta se odlikovala dva mlada solista. Veseli otročiči so proti koncu urre z gospo Juvanovo zaplesali in zapeli pravo domačo ringarajo. Tudi tretji »Uric« v Deveti deželi, ki bo v četrtek 1. marca ob 17. v Beli dvorani Uniona, bo ga Juvanova posvetila svoji zrelo umetnosti in izkušnosti. K programu bodo prispevale tudi ge. Vida in Mila Šarčeva.

**1830 predaval banovinski referent g. inž. Boris Wenko** v okrilju podružnice SVD v predavalnici mineraloškega inštituta na univerzi. Na to važno in koristno predavanje opozarjamo zlasti vse mestne gospodinjne, saj bo predavatelj pokazal najrazličnejše pasme kokoši, ki jih lahko s pridom gojimo tudi v mestu, zlasti pa našo znamenito štajersko, Vetopnino ni.

**Vzajemnost mestne občine in javnosti** pri podpiranju revežev se bo gotovo najlepše pokazala pri veliki dobrodelni prireditvi 10. marca v Unionu. Pri koncertu bodo za reveže sodelovali naši najodličnejši umetniki in najuglednejša društva, pri zabavni prireditvi pa razni kupletisti, skupina pesalke Katje Delakove, Slovenski vokalni kvintet, harmonikar Stanko Gustl, komik Janez Gradeš, Bojan Peček, gđ. Smrkoljeva, Premek s slovenskimi šlagerji in seveda tudi ata Danilo. Pri takih sotrudnikih je največji obisk zagotovljen.

**Zveza akademsko izobraženih žen** ima svoj redni občni zbor v nedeljo 4. marca ob 10. dopoldne v posebni sobi Emonske kleti. Dnevni red: 1. poročila, 2. razgovor o redukciji ženi, 3. slučajnosti. Važno, vabljenje tudi nečlanice.

**Za velik tivoljski drevored** je treba mnogo peska, če za hočejo dobro posuti. Posipavajo ga že več dni z dolomitnim in kremenčevim peskom, kar je bilo res že potrebno. Meštani radi promenirajo tudi pozimi in so poštono premešali blato zlasti ob Trubarjevem parku. S posipanjem so menda čakali zato, ker so pričakovali sneg, ko bi s peskom ne bilo nič pomagano. Zdej so nas pa rešili najboljšega blata in drevored je zopet primeren za promenado. Tudi v Zvezdi so začeli s pomladnim posipanjem poti.

**Grajske šance** še vedno trdno stoji in so bila prvotna poročila, da se utegnemo že v prihodnjih dneh porušiti, pretirana. Kljub temu je pa mestni gradbeni urad zavaroval prostor okrog njih in prepovedal dohod k šancam. Šance bodo morali kmalu popraviti in za nameravano preureditev že delajo načrte. Zidovje bodo tudi nekoliko zmanjšali naklon ker so bile dotrajne šance prestreže.

**Predavanje o Berliozovem »Faustovem pozubljenju«** jutri v četrtek večerj ob 20. uri se vrši v Hubadovi pevski dvorani uvodno predavanje k izvedbi »Faustovega pozubljenja« in zaradi boljšega oziru izredno zanimivo in zaradi boljšega in lažjega razumevanja lepega dela je to predavanje skoraj potrebno. — Pradavanje bo imel naš najboljši poznavalec celotnega dela, ravnatelj in dirigent Mirko Polič, ki je že dvakrat to delo izvedel pri nas in v Zagrebu ter ga tudi za letošnjo izvedbo v celoti in vseh detajlih nastudiral e solisti, pevskim zborom in orkestrom. Opozarjamo na točen začetek predavanja, prav posebno pa še na to, da se dobi v Matični knjižnici, kjer so na razpolago tudi sežedi za koncert, ki bo 2. marca ob 20. uri v uniojski dvorani, programno knjižico, v katerih je priložen tekst dramske lezende. Priporočamo, da si p. n. občinstvo omisli tekst že v predprodaji, saj ga je obilo in ga mora vsakdo prečitati še pred koncertom. Knjižica obsega 24 strani.

**Krajevna organizacija JNS** za kolo-dvorski okraj vabi svoje člane na občni zbor, ki bo drevi ob 20. v hotelu Strukelj. Na dnevnem redu so lštna poročila in volitev odbora. K obilni udeležbi vabi odbor. — **Posipanje cest** in ulic. Naš apel, naj vendar nekoliko posujejo nekatere ceste in ulice v mestu, ki so tonile v brozi in blatu, vendar ni ostal glas vpijočega v puščavi. Te dni so namreč začeli posipati več cest, predvsem Dolensko in Tržaško, ki sta bili najbolj razrvani, kotjanjski in Jlatni. Ljubljanci bi želeli še, da pridejo na vrsto predvsem cestni prehoči. — **Kino.** Ne poznamo a ljubim Te, je naslov filma, ki ga danes predvaja Elitni kino Matica. V filmu nastopita Willy Forst in Magda Schneider prvič skupaj. To delo je po svoji režiji prva umetnina, polna najlepših melodij in popevk. Godbo za ta film je skomponiral Franc Oratha. Režija je od Geze Bolvary. — V kratkem bomo videli v Elitnem kinu Matiči največji sodobni film e posmetki z Grönlandije SOS, ledena gora. — Danes ob 18. uri predvaja ZKD svoj prekrasni film »Prebujene strasti«. Se danes je čas, da si to delo ogledate. — Za prihodnji program ZKD si je uprava nabavila delo svetovne slave »Champ«. V filmu nastopa Wallace Gaezy, znan karakteristni igralec, ter namajšji zvezdnik Jackie Cooper.

**Ljudje, ki so bolni na žledočnih, ledvičnih in kamenih v mehuru, ter oni, ki trpe na prekomerni tvoritvi sečne kisline** in napadih protina uravnava jo leno delovanje črevesa z uporabo naravne »Franz Josefov« vode. Može zdravniške prakse so se prepričali, da se »Franz Josefov« grenčica sigurno skrajno prizanesljivo delujoče salinično odvajalno sredstvo, tako da jo priporočajo tudi pri trebušnih kilah, natrgani danki in hipertrofiji prostate. »Franz Josefov« grenčica se dobi v vseh lekarnah, drogerijah in specerjskih trgovinah.

**Pridobitni zavezane osebe** opozarjamo na mestno načelstvo v Ljubljani glede odmere pridobitne, davka na poslovni promet, luksuznega in samskega davka, na razglas davčne uprave za mesto, ki je nabiti na mestni deski, da vložijo prijave najkasneje do 31. III. 1934 pri davčni upravi za mesto. Tiskovine se dobijo za ceno 1 Din pri davčni upravi za mesto, Vodnikov trg 5/II, soba 12.

**Lydia Wissiakova**, naša slovita pesalka, ki jo že dolgo nismo imeli prilike videti, je na povabilo naših konservatoristov, da bi plesala na zabavnem večeru, ki se bo vršil dne 3. marca v kazinski dvorani. Ljubezno pristala in obljubila svoje sodelovanje. Po dolgem bomo imeli torej zopet priliko občudovati njeno pesno umetnost. Ni dvoma, da bo že ta naša odlična sodelavka na zabavnem večeru privabila k zabavi vse čestilce pesne umetnosti.

**Lep zgled.** Brezposelni učiteljski abiturijenti, katerih število znaša v dravski banovini 752, so v zelo težkem položaju. Mnogo jih študira na univerzi in skoro vsi so navezani sami nase, ker jih starši ne morejo več podprati. Da se jim vsaj malo odpomore, je »Odeček brezposelnih učiteljskih abiturijentov pri sekciji JUJ« v Ljubljani razposlal na vse ljubljanske javne kuhinje prošnjo za morebitno brezplačno hrano najpotrebnejšim. Vegetarijanska in splošna kuhinja Marica Brišnik, Ljubljana, Igriška ulica 3, je poklonila vsakodneвно brezplačno kosilo enemu članu, za kar se zgoraj omenjeni odeček najlepše zahvaljuje.

**Francoski inštitut** v Ljubljani, v četrtek 1. marca bo predaval v društvenih prostorih v Narodnem domu g. prof. Raymond Warner, in sicer v Stendhalu. Opozarjamo cenjeno občinstvo, da bo začetek predavanja tokrat ob 20. uri. Vabljeni!

**Očala, daljnogledi, barometri, fotoaparati** itd. najugodnejši nakup pri Fr. P. Zajcu, izprašanem optiku, Ljubljana, Stari trg 9 Ceniki brezplačno. 3-T

### Iz Maribora

**Zanimiva statistika izdajanja ubožnih izkazov.** Socialno političnemu uradu je med drugim povzročena tudi naloga izdajati ubožna izproštevila. Lani je omenjeni urad izdal 907 potrdil o imovinskem stanju, ki se rabijo v svrhu tožb, 586 potrdil o neimovitosti, ki se rabijo kot priloge k prošnjam in pri izdajanju potnega lista, v svrhu dokaza siromastva. Mnogi, ki zaprosijo za ustanove ali podpore in za oprostitve šolnine, potrebujejo v ta namen premoženjske izkaze in takih je urad izstavil 126. Mestni reveži dobivajo na socialno političnem uradu zdravniške pole, da uživajo brezplačno zdravljenje pri mestnem fizikatu. V ta namen je bilo izstavljenih 451, dalje je lani urad podelil 307 prošniškom potrdila o siromastvu v svrhu oprostitve taks. Skupno je m-stna občina izstavila lani 2377 ubožnih izproštev. Pač znamenje časa!

**Pri vltomu zaslepen.** V ponedeljek popoldne je vltamljal Hakija S. iz Bosanske Dubice v Rajčevi ulici 13. Baš, ko je vltomilec pripravil, da se polasti plena, ga je stražnikova roka trdo prišla za vrat. Seveda se je Hakija silno prestrašil in prišel prosiiti milosti. Predrznji vltomilec, ki se je pri belem dnevu spravil na nepošteno delo, je bil aretiran in izročen mariborskemu krcemnemu sodišču.

**Nasilnež.** V ponedeljek je bil aretiran zločastni Josip K. iz Maribora, ker je zlezalovo neko mlado deklico in ji hotel sbrati silo. Dobil bo zaslužen plačilo.

**Nov grob.** V ponedeljek zjutraj je umrl v tukajšnji bolnici 27letni gledališki igralec Fran Tovornik. Zapustil je ženo in dva nepreskrbljena otroka. Bodi mu lahka zemlja!

**Poživilno delo mariborskega »Aeroklub«.** V ponedeljek zvečer se je vršil v lovski sobi hotela »Orel« občni zbor »Aeroklub«, ki ga je vodil predsednik ravnatelj g. dr. Tomišek. Pozdravil je navzoče, zlasti pa sreskega načelnika g. dr. Senekoviča in delegate iz Celja, nato pa je postaj izbrno predsedniško poročilo. I tega posnemamo, da se je delo »Aeroklub« premaknilo z mrtve točke. Po poročilih tajnika g.

Pivka in blaginajnika g. ravnatelja Loosa je bil izvoljen nov odbor z dr. Tomiškom na čelu. Na obenem zboru so se zlasti zavzemali za razvoj jadralnega letalstva, za katero imajo dobrega strokovnjaka v g. Cijanju, ki je iz Poljske prinesel mnogo strokovnega znanja. Razpravljali so tudi o nakupu novega letala iz domače tvornice »Ikarus« in o učnih tečajih, ki jih namerava prirediti »Aeroklub«.

**20dinarski falzifikat.** Večerj so v neki znani mariborski trgovini izsledili 20dinarski falzifikat. Kovance se je na prvi pogled ločil od pravih, ker je bil 2 mm debeljši. Bodite previdni z denarjem!

**Zrtev velike revščine.** V ponedeljek popoldne se je od dolgega stradanja ves izbrpan zgrudil 62letni starček Volmut Jurij, bivši trgovski pomočnik, brez stalnega bivališča. Starček že delj časa ni zavržil nobene hrane in se je polikal kot zver po raznih vežah. Tako je tudi usodnega dne nekaj večerj na Korosčevi ulici nezavesten padel. Reševalci so ga prispeljali v bolnico.

**SAMO SE DANES OB 6. URI Prebujene strasti**  
Z. K. D.

**Iz Trebnjega**  
Zastrupljenje. Te dni so pri Brinovčevih v Dolgi njeni klasi prašiča. Pri delu sta bila zapolena dva možka, ki sta se s krvjo zaklanega prašiča očitno zastrupila, ker je bil prašič bolan. Znaki zastrupljenja so se pokazali še istega dne na rokah in sta oba iskala zdravniške pomoči pri tukajšnjem zdravniku. Meso zaklanega prašiča seveda ni užitno, fanta bosta pa morala v bolnico.

**Iz delovanja obč. kmet. odbora.** V nedeljo je imel sejo obč. kmet. odbor, ki se je konstituiral. Za predsednika je bil izvoljen odbornik Janko Novak iz Račjege sela. Na programu je bil razgovor o delovnem načrtu za leto 1934. Navzoči odborniki so iznesli želje, ki jih imajo posamezne podobčine v svrhu pospeševanja kmetijstva. Naš delegat pri sreskem kmet. odboru odbornik Pavlin Dolje je zaključke predložil skupščini sreskega kmet. odbora v Novem mestu, ki se je vršila 27. t. m. Zelimo, da bi bilo delo obč. kmet. odbora kar najuspešnejše.

**Iz Trbovelj**  
Nogometna tekma. Kdor bi mislil, da si bodo naši nogometaši preko zimskih mesecev nekoliko odpočili, ali pa se posvetili drugim panogam sporta, se moti; ostali so zvesti nogometu tudi pozimi, kar so letošnjo zimo posebno izrazito dokazali, ko so nedavno v najhujšem mrazu tekmovali. Na eni strani je to sicer dobro, ker se s tem utrjuje telo, vendar pa se nam na drugi strani dozdeva, da se goji sport v naši dolini preveč enostransko, to je, da se vse preveč forsira nogomet, dočim se ostale panoge sporta zanemarjajo. Treba bi bilo gojiti tudi ostale panoge sporta in sportskih organizacij, in sicer lahko in težko atletiko, plavanje, veslanje, tekanje, metanje diska in dr. Sportski klubi se bi morali zlasti v zimskih mesecih posvetiti gojitvi ostalih sportskih panog, nogomet pa v zimskem času solidarno opustiti. To bi pospešilo sistematično gojitev sporta vseh panog ter bi mnogo pripomoglo k smoterni koncentraciji sportnega gibanja v rudarskih revirjih, ki je pri današnjem enostranskem razmahu nujno potrebno. Dolžnost vodstva MO je, da se zavzame pri posameznih klubih za uvedbo drugih sportskih panog v njihove akcijske programe, da se tako izpopolni vrzel, ki nastaja v sportskih pokreth naše doline. — V nedeljo sta se sprotijela na igrišču SK Amaterja zagorski SK Slova in tukajšnji SK Amater. Mladi SK Slova se nikakor ni mogel znajti pred močnim protivnikom. V I. polčasu je bil poraz za SK Slova posebnob občuten, kajti SK Amater mu je zabil kar 4 gole. V II. polčasu se je skušal SK Slova ubraniti še občutnejšega poraza ter je v prvem zaletu zabil SK Amaterju en gol, toda Amater se je naglo znašel ter odbil vse nadaljne napade Slovašev, ki so končno podlegli v razmerju 7:1 za SK Amaterja. Sodil je ss. g. Rajtmajer zadovoljivo. Publikla je bila izjemoma še precej mirna.

**Najjačji človek sveta** se naziva Sava Pengasevič, bivši četnik in atlet iz Srbije, ki je te dni prava senzacija za našo mladino, ki z zadovoljstvom občuduje njegovo silno moč in energijo. Saj tudi ni čuda, ko je pa pred očmi številne mladine pretekli večerj v dvorani Forte zvil 1 cm debelo tračno železo v klopčič, katerega 3 odrasli fantje nikakor niso mogli več odviti, dasiravno so se na vse kriplje trudili. Toda tudi na druge načine je kazal neverjetno odpornost svojega telesa, ki je ostala naši mladini prava uganika. Četnik Sava Pengasevič pa ni silno močan, odporen in izredno simpatičen, marčeč tudi zelo dober človek. Večerj je opazil na cesti pred Fortjevo gostilno revno oblečeno dekletce, ki je radovedno ogledovalo in občudovalo njegovo orjaško postavo in moč. Dekletce je vzbudilo atletovo pozornost in vprašal jo je, kaj je njen oče in kako da je tako slabo oblečeno? Ko je dobil odgovor, da je oče rudar in da slabo zasluži, da ji ne more kupiti obleke, je stopil Sava brž v trgovino g. Letnika ter kupil dekletu 2 m tkanine za novo obleko. Tudi tukajšnjemu Sokolu je Sava naklonil znesek 50 Din, dasiravno zadnja njegova predstava ni bila baš dobičakosna. Drevo bo pri Fortjeu Senkrat nastopil ter pokazal, kaj zmorejo železne mišice.

**Občni zbor Društva jugoslovenskih obrtnikov.** Društvo jugoslovenskih obrtnikov v Trbovljah bo imelo v nedeljo, dne 4. marca t. l. ob 14. uri v gostilni Volker svoj redni letni občni zbor.

**Ustanovitev gasilske čete pri Sv. Katarini.** Gasilski odeček pri Sv. Katarini, ki je bil prej sestavljen del gasilske čete Trbovlje-trg, se je osamosvojil ter preosnovil v samostojno gasilsko četo. Nova četa agilno deluje, zlasti sedaj v zimskih mesecih, ko so vaje vsled vremenskih neprilik otežkovane, prireja predavanja, ki so za kulturni napredek članstva velikega pomena. Prejšnjo nedeljo je predaval učitelj g. Pahor o zgodovini Jugoslavije, preteklo nedeljo pa župni starešina g. Guček o razvoju gasilske organizacije. Predavanja so zelo dobro ob

Ponson du Terrail

# Zdravnikova tajna

Roman

— Vi da bi to storili?  
— Da.  
In Hektor je vstal, vzel puško, ki jo je bil naslonil na drevo, in dejal Srnci.  
— Pojdi z menoj!

IV.

Hektor de Mausejour in Srna sta se torej napotila skozi gozd.  
— Če si trudna, se lahko nasloniš name, — je dejal Hektor svoji spremiljavalki.  
— Hvala, — je odgovorila vsa srečna nad toliko pozornostjo. — Najeda sem se in napila, zdaj lahko hodim tudi petnajst ur, če bo treba.

— Petnajst ur, pač pa ono, — je odgovoril Hektor smeje. — Sicer pa vžde vsak čas luna in potem se bo videla pot.  
— Čez četrte ure sta prišla Hektor in njegova spremiljavalka na rob gozda in zagledala pred seboj prostrano stepo. Hektor se je za hip ustavil in pogledal na uro.

Bilo je osenu.  
Srna ga je ta čas ogledovala z navno radovednostjo divjadi, ki jo lovimno.  
Hektor je bil mladenič visoke, krepke postave. Imel je krasne, malo predolge lase, črne brčice in odkrit obraz.

— Gotovo ste pošteni in ne boste me izdali, — mu je dejala Srna naivno.  
— Še nikoli nisem nikogar izdal, — je odgovoril mladenič iskreno.

Zdaj je pa on radovedno pogledal dekletce.  
Srna je bila skoraj lepa.  
Če je storila nekoč zločin, je bila kri-va družba. Morda pa se ni vse izgubljeno. Morda se bo pa res skesala in poboljšala.

— Ker si tako navdušena za gozdove, ljubíš gotovo tudi lov?  
— Streljati znam kakor možki.  
— Ali bi hotela voditi moje pse?  
— Seveda, pa še kako rada! — je odgovorila hitro.

— In oblačiti se kot možki? V tem primeru bi se ti ne bilo treba bati orožnikov.  
— To je sijajna ideja! — je vzklila mlada.

Med pogovorom sta prispela do ribnika, ki se je v njem luna odražala kot v zrcalu.  
Na bregu ribnika je dvigal grad Mausejour proti nebu svoje stolpe, odražajoče se v ribniku.

— Tamle je moj dom, — je dejal Hektor.  
— Saj to je grad! — je vzklila Srna začudeno. — O, zdaj vidim, da vam lahko zaupam.

Na bregu ribnika je bil privezan čoln. Hektor je odvil vrvi, ovito okrog debla bližnjega drevesa.  
— Vstopi v čoln! — je dejal Srnci in vzel drog, da bi z njim odrinil čoln od brega.

V.

Vzel je torej drog in ko je Srna poslušno sedla na nos čolna, je odrinil z njo na sredo ribnika.  
Čoln je drsel po vodi hitro in čez picle četrte ure je pristal na drugem bregu tik pod gradom.

Mausejour ni imel parka, niti travnikov. Obdajali so ga smrekovi gozdovi in to je bil edini njegov okras. Nobena ograja ni zapirala tega, kar je bilo nekoč glavno, zdaj pa samo še kmečko dvorišče.

Čim je stopila Srna na breg, je ona zalajala. Toda Hektor je zakričal:  
— Tiho, Sultan!  
In pes je obmolknel.

V kotu dvorišča je bila shramba za gospodarsko orodje. Za njo so bile zgrajene konjušnice.  
Namestu da bi krenil proti grajskim vratom nad stari stopniščem, je odvedel Hektor Srno k shrambi.

Tam je stala skrinja prejšnji dan odpuščenega pastirja. V tej skrinji je bilo nekaj stare obleke.  
— Kadar pride pastir po svoje stvari, mu plačam, kar bo manjkalo, — si je mislil Hektor.

Orprl je skrinjo in vzel iz nje ob luninem svitu platnene hlače in suknjič; odvedel je Srno v konjušnico in ji dejal:  
— Preoblecite se, toda hitro!

Srna ga je ubogala kakor otrok. Kmalu je prišla iz konjušnice popolnoma izpremenjena.  
Hektor se je prepračil o tem v svitu mesečine.

Podobna je bila štirinajst — ali petnajstletnemu fantiču in da ni imela dolgih las, bi nihče ne bil spoznal v nji dekleta.  
Toda Hektor je mislil na vse.

Brž je odšel v konjušnico in prinesel iz nje škarje za striženje konjskih repov.  
— Lase moraš žrtvovati! — je dejal Srnci.

— Vse storim, kar boste hoteli, — je odgovorila poslušno.  
Hektor je odstrigel Srnci lase in jih spravil v pastirjevo skrinjo. Potem je pa vzel puško, rekoč:  
— Zdaj pa pojdi z menoj!

In krenil je proti glavnim grajskim vratom. Ko jih je odprl, je obstala Srna na pragu širokega hodnika, kamor je prihajala svetloba iz kuhinje na levi strani in iz jedilnice, kjer je jedla gospoda.

Hektor je stopil v kuhinjo.  
— Ivanka, — je dejal stari služkinji, ki je služila na Mausejournu obenem za kuharico, — tegale ubogega otroka sem našel vsega sestradanega v gozdu; daj mu jesti, potem ga pa pošli na kozolec, kjer je sveža otava.

Pri tem je položil prst na usta v svarilo Srnci, naj molči.  
— Da, gospod Hektor, — je odgovorila kuharica. — Danes se vračate pozno... Že davno vas čakajo... a ker ste že tu, pokličem gospodo k večerji. In kuharica je trikrat pozvonila z zvoncem, visečim pri vratih.

VI.  
Pet ali šest dni po prihodu uboge Srnce v grad Mausejour, skoraj ob isti uri, ko je bil Hektor iztrgal nesrečno malone neizogibni smrti, je vodila gospodično Berto de la Fresnaie pot ob robu gozda, razprostirajočega se baš sredi med obema gradovima.

Stopala je počasi, počasi čez rame v kratkem krilu, zametastem suknjiču, z okroglim klobučkom na glavi, za njim pa fazanovo pero.  
Mlada lovka je nedvomno dobro poznala kraj, kjer daleč naokrog ni bilo žive duše, kajti hodila je počasi. Ko je prišla na določeni kraj, je celo še bolj zadržala korak in zdlo se je, da šteje smreke na levi strani. Naenkrat se je pa ustavila.

Med smrekami je stala stara bukev. Berta je stopila k nji, položila puško na tla in se naglo ozrla okrog, kakor bi se bala, da bi jo mogel kdo na tem samotnem kraju videti. In ko se je prepračala, da je res sama, se je prišla za nizko, močno vejo in splezala na drevo, kjer je potisnila roko v duplino trhe bukve; zdlo se je, da nekaj išče. Potem se je pa spustila na tla, mrmrajoč:  
— Nobenega pisma! Kaj se mu je pripetilo?

Na obrazu se ji je poznalo, da je v hudih skrbeh. Sedla je pod bukev in začela mehanično božati svojega psa.  
Kar se je zdržnila; nekaj je zasumelo. Berta je nehote segla po puško, pripravljena ustreliti, če bi se pojavila divjačina.

Šum se je bližal.  
Obrnila se je, uprla pogled med smreke, odložila puško in vstala.  
Ni bila niti srna, niti zajec, temveč deček, ki se ji je naglo bližal. Kakor bi se bala, da bi ne odkril njene tajne, je Berta brž zbežala od stare bukve.

Toda deček jo je urno dohitel.  
— Hej, gospodična! — je zaklical za njo.

# Burno življenje Aleksandra Staviskega

## Kako je ujel v svoje mreže več odličnih mož, med njimi tudi starega generala

Modri lopovski nasveti, ki jih je dal nekaj slepar Himmel Staviskemu, so padli na rodovita tla. Trajalo je sicer nekaj let, preden se je začel Stavisky ravhati po njih, toda če pomislimo, da se je pričela njegova nova karjera od dna jetniške celice šele ob novem letu 1928., vidimo, kako neverjetno naglo je šla njegova pot navzgor.

Že 18. aprila 1929 je namreč sklical v prostore družbe SIMA ustanovni občni zbor novega podjetja z lepim in zvenečim imenom »Compagnie Fonciere d'Entreprises et de Travaux Publics«. Ne gre pa samo za ime, temveč v prvi vrsti za udeležence. Videli bomo, da je bila družba popolnoma v rokah Staviskega, toda v njen upravnih svet je spravil ta veliki slepar — v 16 mesecih po prihodu iz ječe celo skupino odličnih mož.

Za predsednika družbe je bil izvoljen višji policijski prefekt, komander Častne legije Hudeol, za podpredsednika general Bardi d'Fourtou, častnik Častne legije, čigar pravni zastopnik je bil poznejši ministrski predsednik Camille Chautemps, ki je doživel baš zaradi afe Staviskega tak polom. V upravnem svetu so bili nadalje bivši generalni inspektor finančnega ministrstva in komander Častne legije Alfred Wurtz, bivši poslanik republike Ekvador v Parizu in velečastnik Častne legije Enrique Dorny de Alsua, ravnatelj poljedelskih uradov za departament Seine-et-Oise in častnik Častne legije Emil Blanchard, častni prefekt in komander Častne legije Pierre Linares, polkovnik in častnik Častne legije Montaland d'Avray, župan v Romainville in sodnik Viktor Dargent, bankir Leon Georges in še več drugih.

skoraj vsi s trakom Častne legije.

Med njimi ni bil na zadnjem mestu plemič Eduard de Cazenave, ki je bil obenem računski ravnatelj družbe in ga je Stavisky popolnoma vzdrževal, ker mu ni imel niti beliča, kljub temu je pa vpisal zelo mnogo delnic, nabrž za denar ali pa na račun Staviskega.

Kako je mogel pustolovec kova Staviskega ujeti v svoje mreže tako odlične može? Hrepenenje po funkcijah in po tantijemah sta bila čarobna ključa, ki je z njima odpiral ta vrata. Poleg tega je

pa znal Stavisky samozavestno nastopati in naslikati sijajno bodočnost svojega podjetja. Končno je pa tudi spretno skrbel za to, da je imel takoj v začetku zagotovljenih nekaj vab. Ena izmed njih je bil že omenjeni eksotični ekvadorski poslanik, stavec brez denarja, toda dobro došel tudi v najodličnejši družbi. Ob drugi priliki bomo povedali, kako je bil ta operetni diplomat Enrique Dorny de Alsua v oblasti Staviskega. Druga blesteča figura je bil general Bardi de Fourtou, ko je prišla afera Staviskega na dan je nastopil ministrski predsednik Chautemps in se v parlamentu z vso vmeno zavzel za svojega klienta, češ, da je pokazal sijajno vojaško kariero in da se je dal zapeljati k udeležbi pri sleparski ustanovljeni družba samo zato, ker ni poznal ljudi in razmer. Da bi ga obvaroval udarcev, ki mu jih bi utegnili zadati ta neprevidnost, je Chautemps svoj čas baje prevzel njegovo zastopstvo.

No, nikar ne jemljimo staremu vojaku njegove vojaške časti. Toda, kar se tiče njegove nedolžne udeležbe pri slepaskih podjetjih, je treba nekaj pripomniti. Chautempsov govor je bil namreč tak, kakor da bi se bil stari general ujel v mreže Staviskega zato, ker ni poznal civilnega življenja. In tu ga je moral Chautemps zagovarjati. Toda tako enostavno to ni bilo, ubogi general si je bil umazal prste že tri leta prej pri dveh drugih denarnih družbah, ki se nista držali zakonov in čijih predsednika sta prišla zato pred sodišče. Takrat je bil Bardi de Fourtou obsojen na denarno globo v znesku 3000 frankov in povračilo škode, drugi funkcionar pa na 8 mesecev zapora. Kljub tej slabi izkušnji s slepaskimi civilisti je zlezel gospod general drugič v naročje Staviskega.

čim se mu je obetalo mesto v upravnem svetu.

Pa ne samo to, po smrti Staviskega je prišla na dan manjša, a tudi čista afera drugega finančnega sleparja, ki se je imenoval po čudnem naključju Georges Alexander — francoski listi so ga nazvali Alexander II., da bi ga ne zamenjali s Staviskim, ki so ga nazvali Alexander Veliki — in v računih tega falota je bilo rečeno, da je

izplačal generalu Bardiu de Fourtou 670.000 frankov.

To pa priča, da general ni bil tako naiven v denarnih zadevah, kakor ga je hotel naslikati Chautemps.

Toda zdi se, da je imel Sergej Alexander svojega generala v kleščah še drugače. Leta 1927., kmalu po ustanovitvi velikega draguljarskega podjetja Staviskega, je prispel v mesto Lorient neki Cachard, ki se je nastanil tam kot zastopnik Etablissements Alex. Pečal. se je z nakupom in prodajo draguljev, pa tudi z drugimi kupčijami. Čez picli dve leti je pa izginil ter zapustil za seboj mnogo sleparij in neporavnanih dolgov; med drugimi je izgubila Ljudska banka 100.000 frankov. Cacharda so pozneje prišli in obsodili. Ta stvar bi bila za nas brez pomena, če bi ne bilo prišlo na dan, da je ta vrlj zastopnik Etablissements Alex zet generala Bardia de Fourtou. Ni treba mnogo ugibati, da pridemo do zaključka, da ga Stavisky ni sprejel za zastopnika trdke zaradi njegovih lepih očij in da če so v Lorientu pozneje izjavljali, da je bila oškodovana tudi njegova trdka, je prenesel to predvideno izgubo z lahkim srcom. Bolj verjetno je namreč, da je generalovega zeta naravnost vodil v pogubo in da je po prvem zgrešenem koraku že držal tasta v šahu.

Zal je pokazal general Bardi tudi

sicer, da neverjetno slabo pozna civiliste in civiliste. Ne samo, da je ostal v Compagnie Foncier navzlic žalostnemu razvoju njenih kupčij, temveč se je navduševal celo za uradovanje v njenih lokalih in navezal pristržno prijateljstvo z uradnikom, ki mu je bil tu dodeljen. Prijateljstvo je bilo tako pristržno, da so ljudje videli gospoda generala do zadnjega dan za dnem sedeti v zakotni kavarni v rue St. Georges z dotičnim uradnikom in njegovo ljubico

v najintimnejšem pogovoru.

Posebno gospodična je imela na gospoda generala velik vpliv. To je pa zanimivo samo zato, ker je bil dotični uradnik eden najzvestejših pajdašev Staviskega Lucien Voix, mož, ki mu je v usodnem decembru pomagal pobegniti v francoske Alpe, a njegova ljubica Lucienne Almeras je bila s Staviskim v njegovem smrtonosnem pribežališču skoraj do zadnjega trenutka njegovega življenja.

Tako se zdaj prepletajo osebne zgodbe z zgodbami velikih denarnih konspiracij, grehov in skomin starega generala z preračunljivostjo in falotstvom mladega finačnega verižnika ter njegove tolpe. Kako je bilo s Compagnie Fonciere, bomo slišali v prihodnjih poglavjih.

## Radio kotiček

Ljubljana, 28. februarja.  
Drveni ob 19.30 bomo slišali v radiu zanimivo literarno uro, ko bo Ferdin Delak kramljal s priljubljenim pisateljem ljudskih iger Jožetom Vombgargarjem. Pisatelj bo ob tej priliki prvič čital odlomek iz svoje nove komedije »Zlato tele«.



Literarni uri bo sledil pester in bogat koncertni spored, ki ga bo oddajala naša postaja v Zagreb in Beograd. Gospa Rusy je pripravila s spremljevanjem radio-orkestra Chopinov klavirski koncert, s Albert Primožič pa solistični vokalni koncert tudi s spremljevanjem radio-orkestra. Za zaključek zapoje še fantje na vasi.

## Iz Kranja

— Občni zbor Slov. planinskega društva — podružnica Kranj bo 13. marca v restavracijskih prostorih Narodnega doma z običajnim sporedom.

— Koncert Glasbene sole. Glasbena sola v Kranju priredi v četrtek, 1. marca z začetkom ob pol 21. v gimnazijski telovadnici koncert z jako pestrim in bogatim sporedom. Nastopijo gojenci pod vodstvom ge. Nike in Albina Fakina. Uvodoma se izvaja E. Paula klavirski trio — efektna trodelna skladba, pri kateri izvaja vijolinski part mladi nadarjeni gojencek J. Kumer. Slavni priljubljeni skladatelj W. Amadeus Mozart je zastopan s klavirskim koncertom ob spremljavi godalnega orkestra. Je to klasična, duhovita skladba, pri kateri izvaja solopart ga. Nika Fakina. Kot zaključek izvaja izredno talentirani gojencek g. J. Gregorc Fr. Seitzja vijolinski koncert v A molu o b spremljevanju salonskega orkestra. Melodijozna in tehnično dosti težavna skladba zahteva od izvajalca veliko rutino. Solist igra koncert na pamet. Koncertni nastopi so pri nas redki, zato poselite jutri prireditve vsi, ki vam je visoko kulturno stremljenje našega glasbenega zavoda pri srcu.

— Sprememba posesti. Te dni je Ljudska hranilnica in posojilnica v Kranju prevzela od tovarnarja g. I. Zabreta za poldrug milijon hotel »Jelen«.

## Inserirajte

u „Slovenskem Narodu“

**STROJEPISNI POUK**  
večerni tečaj za začetnike in izvežbance. Vpisovanje dnevno od 6. do 7. ure zvečer. Novi tečaj se prične 5. marca t. l. Šolnina znižana in stane učna ura samo Din 2.-. — Christofor učni zavod, Ljubljana, Dombrovska cesta 15. 920

**HRANILNE KNJIZICE**  
(tudi prepise) prvovrstnih ljubljanskih denarnih zavodov jetilimo zopet do preklica v račun. — A. & E. Skaberné, Ljubljana. 1052

**STANOVANJE**  
štirisobno, odnosno trisobno, z vsem komfortom, v sredini mesta, se odda takoj ali za majski termin v najem. — Pojasnila: Gajeva ulica 5, soba 128/I. 1076

**HRANILNE KNJIZICE**  
kupujemo in prodajamo, ali damo na iste posojilo. Kulantni pogoji. — Pučka štedionja, Zagreb. — Naš zastopnik za dravsko banovino: Rudolf Zore, Ljubljana, Gledališka ulica št. 12, na katerega se je obrniti. 137T

## Mali oglasi

V malih oglaših v Slovenskem Narodu velja vsaka beseda 50 para, davek Din 2.-. Najmanjši znesek za mali oglas Din 5.-, davek Din 2.-. Mali oglasi se plačujejo takoj; po pošti lahko v znakmah. — Za odgovore malih oglasov treba priložiti znakmo.

## RAZPIS!

MESTNO NAČELSTVO V LJUBLJANI razpisuje dobavo

21 kom. usnjenih suknjičev

za mestno poklicno gasilstvo.

Pravilno opremljene in kolkovane ponudbe je vložiti pri mestnem gospodarskem uradu

do 13. marca 1934 popoldne,

kjer se dobijo tudi vse potrebne informacije glede kako-

vosti usnja, kroja itd.

V Ljubljani, dne 24. februarja 1934.



NOVOSTI ZA POMLAD

A. & E. SKABERNÉ LJUBLJANA.

**VINO ČEZ ULICO**  
šipon 1 Din 10.-  
čviček 1 > 10.-  
Rizling 1 > 12.-  
Domača slivovka 1 > 30.-  
Bermet 1 > 20.-  
Dospel suhi domači špeli.  
Bufet vinarna BRISKI v palači Graffke, Masarykova cesta št. 14.

**KAVARNA STRITAR**  
vsak večer koncert — prvovrstne pjevačice. 1011

**SAMSKO STANOVANJE**  
komfortno, obstoječe iz dveh sob, kopalnice in predsobe, se odda takoj ali za majski termin v najem. — Pojasnila: Gajeva ulica 5, soba 128/I. 1077

**Modna konfekcija**  
Najboljši nakup  
A. PRESKER, LJUBLJANA, Sv. Petra cesta 14. 6/T

**PISARNISKE SOBE**  
v strogem centru mesta oddamo v najem. — Pojasnila: Gajeva ulica 5, soba 128/I. 1076

## Zahvala.

Ob priliki izgube mojega nepozabnega soproga in očeta

# Franca Rožanca

RESTAVRATERJA ZDRAVILIŠČA DOBRNE

se čutim dolžno izreči zahvalo vsem darovalcem vencev, gostilničarski zadrugi, vojniškemu Sokolu, lovskima društvoma Celja in Dobrne, požarni brambi in vsem drugim domačim društvom. Učiteljskemu zboru in šolski mladini, pevskima društvoma Vojnika in Dobrne in vsem, ki so spremili blagega pokojnika na njegovi zadnji poti.

Posebno zahvalo pa izrekam zdraviliškemu zdravniku dr. F. Trencu za požrtvovalnost za časa njegove mučne bolezni, častiti duhovščini, posebno g. dekanu Žagarju in g. A. Jankoviču, upravitelju zdravilišča, za tolažilive besede ob grobu.

Iskrena hvala!

Dobrna, dne 27. februarja 1934.

RODBINA ROŽANEC.

## Dunajski velesejem

11. — 17. MARCA (ROTUNDA DO 18. MARCA).

Luksuzni in uporabni predmeti. — Sejem za pohištvo.

Britska razstava — Madžarska razstava. Tekstilni sejem. — Moška in damska konfekcija. — Pletenine. — Modna kožuovina.

## „Keramika in steklo“ — „Lepo potovanje“

Mednarodna razstava avtomobilov in motornih koles.

Tehnični sejem. — Sejem za gradnjo in cestne gradnje. — Sejem iznajditeljev.

## Živilska razstava.

Poljedelska in gozdarska vzorčna razstava.

Brez vizuma! S sejamsko izkaznico in potnim listom prost prestop meje. Madžarski prehodni vizum dobite ob predložitvi sejamske izkaznice na meji. — Znatne vozne olajšave na jugoslovenskih, madžarskih in avstrijskih železnicah, na Dunavu, na Jadranskem morju in v zračnem prometu. Pojasnila vsih vrst ter sejamske izkaznice (po 50 Din) se dobijo pri

## Wiener Messe — A. G., Wien VII.

ter med lipskim pomladnim velesejemom pri informacijski poslovalnici, Leipzig, Ringmesshaus in pri častnih zastopstvih v Ljubljani: Avstrijski konzulat, Tyrševa cesta 31; Zveza za tujski promet v Sloveniji (Putnik), Tyrševa cesta 1, Zveza za tujski promet v Sloveniji (Putnik), podružnica hotel Miklič, vis-a-vis glavne-ga kolodvora.